

Diario de Valencia

Año XVI

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Sábado 21 Agosto de 1926

Teléfono 681—Apartado 122

Núm. 5.179

La reforma de la Segunda enseñanza

Con el plan de reforma de la segunda enseñanza tiene el Consejo de Ministros ocupación para unos días; pero como en este régimen no hay comisión que dictamine, discusión de totalidad, turnos en «pro» y turnos en «contra», para defender cada cual su idea o su interés, antes que Agosto finalice el decreto establecido en el plan docente en los Institutos quedará aprobado.

Es decir, aprobado ya lo está. Se ha resuelto en firme que termine el próximo curso, mejor que si el Gobierno lo dejara para el siguiente. Porque lo urgente es que desaparezcan esos seis cursos o seis asignaturas por curso, que hoy padecen padres y alumnos, con el resultado pedagógico que se observa en la mayoría de los españoles diplomados que al salir de los Institutos no saben nada de nada, y por no saber, ni hablar ni escribir el idioma nacional. ¿A qué vamos a engañarnos diciendo otra cosa?

Desconocimos el plan que va a establecerse en sus pormenores. Sólo nos es dado saber que se divide en dos ramas—letras y ciencias—; que hay tres cursos comunes, con prueba de aptitud a su final; que se quiere que el Bachillerato sea período de formación intelectual, moral y física; que se establecen estudios fundamentales para adquirir un barniz de cultura general, que sirva de base a las especialidades profesionales; y se restaura la enseñanza de las Universidades, para que los bachilleres sepan Gramática—conocimiento hoy reservado a una exigua minoría en la que ni siquiera están incuados todos los académicos—y latín y nociones de griego clásico.

La tradición docente de España, en ese período de preparación, para los estudios formales de Facultad, va a restaurarse ahora. Y esa orientación, tan acertada, basta para que el nuevo plan merezca las generales simpatías.

Esperemos a conocerle íntegro para juzgarle, a ver si es cierto que el Gobierno persigue la formación del espíritu patriótico de los escolares del modo perfecto que es de desear, a saber, estableciendo enseñanzas no sólo de Gramática, de Historia de España y de cultura física, sino de Religión y Moral, derogando la disposición vigente, que deja al arbitrio escolar cursar o no tan fundamental asignatura.

Lo menos que debe saber un bachiller es expresarse con corrección, dar forma escrita y hablada al pensamiento—para lo cual es un acierto la innovación de los ejercicios prácticos de las asignaturas que la reforma preceptúa—, conocer bien la historia nacional y tener idea de la literatura clásica, que bien puede adquirirse en los tres años de latín que se fijan.

Va bien orientada la reforma, en la que según nuestras noticias, ha intervenido el marqués de Estella con opiniones personales acertadas, y es muy plausible la valentía del Gobierno cerrando contra la anarquía reinante en los libros de texto, que era hora ya de que terminara.

Però lo saliente de la reforma es el renacimiento de los estudios de Humanidades. Restaurar esas disciplinas es un gran paso para reanudar la tradición docente, en mal hora truncada, en nuestra patria. Es buscar el entronque con nuestro pasado escolar, es un atisbo en busca de la cultura que floreció en nuestros siglos de oro, apartándose de la tendencia predominantemente en los menguados tiempos contemporáneos.

Y completará el plan nuevo, con condición «sine qua non»—ya lo dejamos apuntado—, la enseñanza de la asignatura de Religión, que tanto se ha discutido. Solamente una ig-

La cuestión de Tánger y la situación de España en la Sociedad de Naciones

La actitud de los católicos hacia la Sociedad de Naciones

Roma.—«L'Osservatore Romano» y «Civiltà Cattolica» publican artículos acerca de la actitud de los católicos hacia la Sociedad de Naciones.

Después de recordar las críticas y desconfianzas expresadas recientemente respecto a la Sociedad de Naciones, declaran que de ningún modo pueden sumarse a semejante caso, detrás del cual se ocultan furiosas y ardientes pasiones, que preparan rápidamente cuentas catastróficas para el pueblo.

En nombre de la moral humana y la moral cristiana no debe desearse el descredito del instrumento de la paz, aunque haya sido muy imperfectamente construido por las naciones después de la guerra.

Si bien precisa renovar justas reservas, la Sociedad realiza y expresa las ambiciones belicistas, que ha prestado ya algún servicio a la causa de la humanidad y los prestará mayores si se ve sostenido por una conciencia pública bien iluminada y, sobre todo, inspirada siempre en los sanos principios del derecho y la moral cristiana.

Los católicos no pueden mostrarse indiferentes ante el grave problema moral que se cierne hoy sobre la Sociedad ginebrina. Si ésta se ve asediada por los que desean abatirla o destruirla, es preciso que los defensores de la paz tomen resueltamente su defensa para que no muera, sino que se corrija y viva.

El importantísimo artículo termina diciendo que sería desviarse del espíritu católico la negativa a apoyar a aquellas instituciones que, aunque imperfectas, se esfuerzan por agitar entre las ansias incandescentes de los egoísmos nacionales la blanca bandera de la paz.

«L'Action Française» no opone a que Tánger sea español

París.—«L'Action Française» comenta las declaraciones de Primo de Rivera sobre Tánger en un artículo publicado en sitio preferente del periódico, y al que pertenece el siguiente párrafo:

«¿Qué hará Francia? Quisiera estar cierto de que nuestra diplomacia, alocada por la experiencia, comprenderá que nuestra única táctica es la de dejar vía libre a la maniobra combinada entre Roma y Madrid. Nos es absolutamente indiferente que Tánger sea español o internacional. Hemos aprendido a nuestras expensas lo que cuesta no actuar en estrecha colaboración con España. Se ofrece una ocasión excepcional para entrar en las miras de Italia, con la que tenemos más de un asunto delicado pendiente de arreglo. ¿Vamos aún una vez más a hacer el juego a Inglaterra, en la que ciertos elementos pretenden ya volver el acuerdo italo-español contra Francia? Dejemos a los ingleses batallar por Gibraltar, que no está de ningún modo amenazado, si el corazón así se lo dicta. Pero guardémosnos de comprometernos en la disputa.»

Un crucero inglés en Tánger

Londres.—En los círculos oficiales ingleses se declaraba esta noche que no hay que atribuir ninguna significación especial a la presencia del crucero británico «Splendid» en el puerto de Tánger.

Se hace notar que, según los términos del Tratado, las autoridades de la zona internacional de Tánger tienen derecho a pedir ayuda de una de las potencias firmantes para mantener el orden en la ciudad.

El punto de vista italiano

Roma.—En los centros italianos autorizados se hace observar que la cuestión de Tánger, considerada desde el punto de vista italiano, es presentada de una manera equivocada por la prensa internacional.

Italia, en efecto, no tiene intereses directos en Marruecos, y por lo tanto, el problema de Tánger lo considera más bien bajo un aspecto moral que concediéndole una importancia material.

Esto explica que la diplomacia italiana no haya repetido sus gestiones y conversaciones acerca de este punto, como equivocadamente se le atribuye. Italia tampoco ha enviado ningún memorándum al Foreign Office sobre la cuestión de Tánger ni sobre Marruecos en general.

Por otra parte, la posición adoptada por España en lo que se refiere a la ampliación de los puestos en el Consejo de la Sociedad de las Naciones puede ser un obstáculo para la admisión de Alemania o proyección de una nueva crisis en Ginebra con la retirada o simplemente el desiste del Gobierno de Madrid respecto a la Sociedad de Naciones. Por esta causa hay preocupación en no entorpecer la diplomacia española en otras cuestiones.

Inglaterra había adquirido hacia España compromisos que la pretensión de Alemania de obtener un puesto permanente en la Sociedad de Naciones no le ha permitido poder mantener, y estaría quizás dispuesta a asegurar al Gobierno de Madrid compensaciones a condición de despejar la atmósfera creada por las circunstancias.

Hay que tener esto en consideración si se quiere explicar la iniciativa personal del general Primo de Rivera. La tesis del jefe del Directorio español, tal como resulta de sus declaraciones, es que después de una gestión de 17 años, después de haber sacrificado en Marruecos cuarenta mil vidas y cinco mil millones, España puede pedir a las naciones interesadas la unión de Tánger al protectorado español y confiarle su administración y el cuidado de garantizar la neutralidad.

Para apoyar su tesis, el general Primo de Rivera invoca el argumento de la seguridad necesaria. Tánger en manos de España no es, según él, una amenaza para nadie, y representa una garantía para todos. Sabiendo por experiencia lo difícil de la tarea en el imperio jerifano para las dos potencias que asumen esta carga y realizan la gran obra de paz y civilización, de la cual otros son los beneficiarios, nos guardaremos bien de pretender que el argumento de seguridad necesaria, que vale tanto para España como para Francia, esté desprovisto de valor. Pero el general Primo de Rivera deja entender que si España no obtiene Tánger habrá motivo para examinar si después de haber salvado brillantemente el honor de sus armas es razonable sacrificar a cada año algunos centenares de millones de pesetas para mantener en Tánger un foco de nuevas conspiraciones capaces de poner a Marruecos de nuevo en ebullición.

La amenaza es muy clara, y como jefe del Directorio preconizó ya en otro tiempo el abandono del Rif. Se puede creer a la otra parte de los Pínicos que esta amenaza es de naturaleza para impresionar a ciertos círculos extranjeros, especialmente Londres.

Revisado por la censura gubernativa

No hay en modo alguno relación entre las reivindicaciones de España respecto a Tánger y la posición tomada por esta potencia en el seno de la Sociedad de Naciones.

Es necesario convenir que sería difícil resolver un problema de esta importancia en tiempo útil para que la situación pueda encontrarse aclarada en Ginebra, puesto que dentro de quince días la cuestión de los puestos permanentes debe ser resuelta. Todo el mundo desea ver a España conservar el puesto que ocupa en la Sociedad de Naciones, cuya influencia se ejerce tan acertadamente para la consolidación de la paz. Pero no se distingue bien por qué Francia sola ha de hacer el gasto sin contrapartida apreciable del arreglo destinado a facilitar la entrada de Alemania en la Sociedad

de Naciones sin que resulten complicaciones. Por otra parte, cuando España pide Tánger, pide una cosa considerable, pero quizás puede hacer valer razones que entre amigos que han combatido merezcan seria atención. Este es el problema a examinar, y no será la falta de buena voluntad de Francia la que hará falta si se trata de resolver realmente el problema. Pero es preciso que se pueda discutir tranquilamente, sin temor a sorpresas o equívocos, y que los puntos sean fijados en el terreno diplomático.

Opiniones británicas

Londres.—Parece cosa decidida que el Comité que trata de la composición del Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá en Ginebra el 30 del actual. Como en la reunión anterior, el vizconde Cecil será el principal delegado británico.

En los círculos británicos prevalece la creencia de que las pretensiones de Polonia pueden ser satisfechas eligiéndola para un puesto temporal o semipermanente, según la asamblea decidida.

En cuanto a las pretensiones de España, no se sabe todavía qué ocurrirá; pero es de esperar que la entrada de Alemania en la Sociedad y su nombramiento como miembro permanente del Consejo, no coincidirá con la retirada de España de la Sociedad.

Dice «El Corriere della Sera»

Milán.—«El Corriere della Sera» aboga a favor de la solicitud de España para obtener un puesto permanente, por ser este país el que interpreta la opinión de los países sudamericanos, los cuales son inspirados desde Madrid.

«La salida de España de la Liga de Naciones—sigue diciendo el mencionado periódico—tendrá con-

secuencias mucho mayores que pueda tener el apartamiento del Brasil.»

Chinitas anticlericales a propósito de la cuestión mejicana

A mí no me sorprende ver que los periódicos poco afectos a la causa de la Iglesia, a abiertamente enemigos, traten de arrimar el ascua de la cuestión mejicana a su sardina anticlerical.

Que falseen los hechos y desbarren de lo lindo, lo encuentro muy... ¡México!

En el momento que dejaron de hacer esto, dejarían de ser lo que son. Viven de su enemiga contra la Religión Católica...

No me extraña, según lo dicho, el artículo que sobre «La enseñanza religiosa en Méjico» publicó hace días un diario clerofobo de esta ciudad. No me extraña, pero no debo callar una breve y modesta refutación.

Si a dicho artículo le falta buena fe, le sobran errores. Y vaya lo uno por lo otro.

A Méjico aplaude por negarse en redondo a confiar la enseñanza de la juventud al Clero; porque «el instinto y la experiencia le advierten que dejar tales cuidados (sic) a manos ajenas equivale a malbaratar el porvenir de la Patria».

Esto parecerá asombroso a primera vista; pero el articulista—un señor que se esconde tras el pseudónimo de Hermes—trata de justificar su afirmación con dos clases de argumentos: uno de carácter general, y por lo tanto, aplicable a cualquier otro país, y de índole particular el segundo.

Los hombres, viene a decir, que en el curso de la Historia han perseguido a los sabios, no están capacitados para la educación de la niñez mejicana. La Iglesia es oscurantista. Clero y cultura son palabras antitéticas.

Y aquí viene un párrafo, en que el autor da un «paseico» por la historia, sacando a relucir a Hervey («será Servet?») y a Colón, a Prineili y Campanelli, en que se barajan juntos a Luis de León («el Fray» se lo ha comido y él sabrá por qué) y Pascal, a Moliere y Abelardo (¡!).

Solamente para un público alfabeto en Historia y de anchas trágaderas anticlericales se pueden escribir estas palabras:

«Los hombres que persiguieron a Hervey por haber demostrado la circulación de la sangre, que obligaron a la retractación de Galileo por haber desmentido a Josué, que llamaron loco a Colón por hallarse en oposición con San Pablo, que flagelaron a Prineili por haber demostrado que los astros no podían caer sobre la tierra; que aplicaron veintiséis veces la tortura a Campanelli por creer que el número de los mundos existentes es infinito; que condenaron a Pascal y a Montaigne; que encarcelaron a Luis de León; que condenaron a Bruno y Savonarola; que no dejaron en paz ni a Moliere ni a Abelardo, no constituyen garantía seria de calidad para que se les confie la educación científica, artística ni literaria de la niñez mejicana.»

Difícilmente se pueden escribir más barbaridades en tantas palabras como éstas. Mil veces se han repetido estos nombres, como baldón de ignominia para la Iglesia, y mil veces «se ha demostrado» que son calumnias, que esas supuestas persecuciones son «vanos fantasmás».

Muy lejos me llevaría el refutar una por una tales inculpaciones; pero conste al menos, que a Servet, el descubridor de la circulación de la sangre, le quemó, «no» la Iglesia Católica, sino el «protestante Calvino», en Ginebra, por «anti-

NUMERO SUZLO 10 céntimos
O. M.
idad por el alma de ENORA
Gimeno Sánchez
ugada en el pueblo de Serra
OS DE EDAD
amentos y la Bendición Apostólica
P.
José Ferrando Cantó, hermano
nez, sobrinos, primos y demás
idades tan dolorosa pérdida y
sus oraciones el alma de
Príncipe asesinado
Roma.—El príncipe Humberto
Rutner ha sido asesinado hoy
un ladrón, el cual le sorprendió
una fina de su propiedad situ
cerca de Memi.
El asesino ha sido detenido.
Memorándum de un Pre
ado al presidente Calles
Méjico.—Ha sido enviado al pre
sidente Calles un memorándum
del Arzobispo de Méjico, en nombr
y representación de los fieles cató
licos.
En dicho documento el Arzobis
solicita del jefe del Estado que
ga uso de su influencia con el Pa
lamento para que sean modifica
las cláusulas de la Constitución
mejicana.
TOROS
SANTANDER
Esta tarde se celebró la cor
organizada a beneficio de la
ciación de la Prensa, con un
completo.
Asistieron los monarcas.
El Gallo, en su primer, est
sien con el capote, hizo una
faena de muéta y mató mal.
En el segundo muéta mal, se
do abroncado.
Sánchez Mejías tomó regular
te en su primer, hizo una fa
ve con la muéta y mató de
estocada.
En su segundo veroniqué
clocó cuatro pares de bander
periores, saliendo comprometi
uno de ellos; pero fué salvado
Márquez, que hizo un gran
fué aplaudido.
Sánchez Mejías muéto di
par un pinchazo, media estoc
descabelló.
Márquez veroniqué
may bien. Con la muéta est
bajador y adomado, se
varios pares por alto y y
terminó con una buena
(Ovación).
Agüero toró regular a su
y estuvo bien matando. (P
Al quedar al descubierto
hizo un quite monumental
ovacionado.
Agüero estuvo valiente y
rioso en su segundo toro.
Los monarcas abandonaron
rrida al séptimo toro.
Los derechos de reunión
nifestación en Italia
Roma.—A propuesta del
dente del Consejo, Mussolini
ha firmado un decreto ley reg
tando definitivamente los
de reunión y de manifestac
blicas.
Según las manifestacion
cho decreto, todas las man
nes intelectuales, científicas,
tivas, de beneficencia, etc.,
mo las conmemoraciones, se
set previamente aprobadas
jefe del Gobierno si bien el
carácter nacional, y por lo
tos si sólo tienen una import
departamental.
Las peticiones de
deberán presentarse con un
anticipación. Para esta
este punto, los prefectos
ayudados por una comisión
que formarán parte del
la principal población de la
mento, el secretario de la
Fascista, el comantante
plaza, y en algunos casos
superior de la Marina
Quedan expresamente
las manifestaciones que
tra la conciencia nacional.

Dr. BERDUN CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRA
OCULISTA NULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR
CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3
(frente al buzón del palacio de Correos)

Casa Balanzá

CERVEZA BRILLANTÍSIMA, FRESCA. Fabricación selec
cionada para esta casa. Expediciones directas a gran velo
cidad. Pruebenla, para convencerse de su calidad insuperable.

Dr. E. HERRERO ARACIL
GARGANTA — NARIZ — OÍDOS
CONSULTA: DE 11 a 1
(Excepio miércoles y sábado)
P. A. 2, 32

En tercera página
BOY

Galileo... del Padre Jesuita Sezzi (1879), que perfeccionó el análisis espectral...

Aunque no pretendo dar una lista de los sabios clericales modernos—se necesitaría un abultado libro—, cómo no mencionar siquiera el recientemente fallecido Abate Teuligne, el Edisson francés por sus maravillosas invenciones, premio Carnegie; a los Padres Cirera, Vitoria, Pijiula, Rodés... nombres universalmente conocidos por su contribución a la ciencia más legítima?

Y baste por hoy de este alegato en pro del Clero.

Hay que convenir en que el señor «Hermes» no ha podido estar más desgraciado al escribir las arriba citadas palabras.

El Clero está capacitado para la educación.

Pío de Mirándula.

Barcelona-Agosto de 1926.

Colonia municipal de niñas establecida en Torres-Torres

A las 2'15 de ayer, y después de saludar en su despacho al señor alcalde, se dirigió la colonia, al frente de la cual marchaban su directora la señorita Borredá y la ayudante señorita Amorós, a la Capilla de la Virgen, en visita de despedida a la Patrona de la ciudad, y seguidamente a su emplazamiento en Torres-Torres.

Las colonas fueron recibidas en la estación por el alcalde don Pascual Bolinches, teniente de alcalde don Ramón Andreu, concejales don José Bolinches, don Francisco Ribera y don Vicente Aguas, con el secretario de la Corporación municipal, a quienes acompañaban el juez municipal don Vicente Roche, su hijo don Luis, el señor Cura Párroco don Miguel Tronch y don Blas Meri.

Después de cruzarse efusivos saludos entre autoridades y colonas, se dirigieron todos a la iglesia parroquial, donde el señor Cura exhortó y saludó a las colonas, y más tarde, en el local donde está emplazada la colonia, se sirvió a sus componentes un lunch.

Nuevamente agradecemos a Torres-Torres sus cariños para con los hijos de Valencia, y enviamos a las autoridades todas de dicha población y al señor Meri la expresión de nuestros sinceros afectos.

Por don Luis Roche fueron observadas las colonas con lindos abanicos, que las pequeñas agradecieron.

¿POR QUE SON LOS MALES DE PIES MUCHO MÁS FRECUENTES DURANTE EL VERANO?

Sonólo tratamiento para remediarlos

Está demostrado que durante el verano la sensibilidad de los pies aumenta considerablemente, el calor y la presión del calzado causan irritaciones, la piel se congestiona y se magulla fácilmente. Además, los pies se hinchaban notablemente al caminar. Para evitar estos sufrimientos, todos los que tienen los pies sensibles deberían ensayar el tomar un baño de pies transformado en medicamento y ligeramente oxigenado, por la adición de un puñado de Saltratos de uso corriente.

Los Saltratos Rodell dan al agua maravillosas propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes, y bajo su acción toda hinchazón y magullamiento, toda sensación de dolor y quemazón desaparecen para siempre. Además, el agua saltrata reblandece a tal punto los callos más rebeldes, ojos de gallo y durezas, que pueden quitarse fácilmente sin necesidad de navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Los Saltratos Rodell reponen y conservan los pies en perfecto estado, de modo que os sentiréis tan a gusto con vuestros zapatos nuevos, aunque sean estrechos, como con los más usados y cómodos. Libros de vuestros males de pies y podréis andar indefinidamente sin fatiga alguna.

NOTA.— Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias, droguerías y centros de específicos. Desconfiad de las imitaciones, que carecen de valor curativo y exigid siempre los verdaderos Saltratos en paquetes amarillos.

TRINQUETE DE PELAYO

A las 5'45: Sorri y Moliner, rojos, con tra Reig, Fuster (padre) y Tito, azules.

Primer instituto OPTICO oculistico F. GOMEZ ROCAFORT ANTEOJOS Y LENTES PARACUALQUIER DEFECTO DE LA VISTA. ESPECIALIDAD EN RECETAS. CASA RECOMENDADA POR LOS SEÑORES OCULISTAS C. Miguelete, 3 Valencia

No malgasten su dinero con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a Dupuy Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar. CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Santa Juana Francisca Fremiot, fundadora de las Religiosas de la Visitación; Santa Ciríaca, viuda y mártir; Santos Anastasio, Luxorio, Cisello, Camerino; Privato, Obispo; Bonoso, Maximiano, Paterno, Basa y sus hijos Teogenio, Acapio y Fidel, mártires; Eustrepe y Cuadrato, Obispos, y San Bernardo Ptolomeo, abad y fundador.

El Oficio y la Misa son de Santa Juana Francisca Fremiot, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Asunción de la Santísima Virgen.

DE MAÑANA.—Octava de la Asunción de la Santísima Virgen: Santos Timoteo, Hipólito, Obispo; Sinfiriano, Antonino, Marcial, Saturnino, Epicteto, Mapril, Félix, Agatónico, Zóric y compañeros, Atanasio, Obispo; Antusa, dama noble, y dos ermitaños; Mauro y sus compañeros, Fabriciano y Filiberto, en España, y Gumiforte, mártires.

El Oficio y la Misa son de la dominica decimatercera después de Pentecostés, con rito semidoble, color verde y conmemoración del día de la octava de la Asunción de la Santísima Virgen.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del monasterio de la Zaidia. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Sanguis Christi, en sufragio de doña Amparo Ferrer, viuda de Barberá.

Turno de San Juan Bautista. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en la parroquia de San Nicolás.

A LA ASUNCION DE LA SANTISIMA VIRGEN.—Novenarios. Continúan: En la Real Capilla del Milagro, a las ocho, Misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Dámaso Burgos, Canónigo de la Metropolitana, y por la tarde, a las seis, será el ejercicio del novenario, con sermón por el reverendo Padre Jesús José Iglesias, Preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo a las siete y media, con Misa, ejercicio y cánticos. En San Martín, a las ocho, con Misa en el altar propio, oraciones, mates, Salve y gozos. En San Esteban, a las ocho, Misa rezada con órgano y letrillas, meditación, Salve y canto de los gozos. En San Bartolomé, a las siete y media, con Misa y ejercicio.

En San Nicolás, a las seis y media y a las ocho de la mañana, Misa de Comunión y ejercicio.

En Santa Catalina de Sena, el ejercicio será a las seis y media de la tarde.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete, Misa de Comunión, ejercicio y gozos.

En Santa Cruz, a las ocho, Misa con órgano y ejercicio.

En las Religiosas de San Gregorio será el ejercicio a las siete de la tarde.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—En la iglesia de San Vicente Ferrer (Pedres Dominicos) continúa el ejercicio del mes dedicado a Santo Domingo de Guzmán, durante la Misa de las ocho.

A SANTA ESCOLASTICA.—En el monasterio de la Zaidia, la Comunidad celebrará hoy la fiesta a Santa Escolástica, con Misa solemne y sermón por el doctor don Bernardo Martí, Coadjutor de Alfraya.

A SAN AGUSTIN.—En la iglesia del convento de San Julián y Santa Basilia continúa el novenario a San Agustín, a las siete de la tarde, con sermón por don Vicente Soto, Capellán del asilo de San Juan Bautista.

A LA VIRGEN DEL PILAR.—La Corte de Honor establecida en la parroquia del Pilar y San Lorenzo tendrá hoy, como día 21, a las 7'30, Misa de Comunión, y vela desde las seis y media hasta las doce y media.

En la parroquia de los Santos Juanes, también la Corte de Honor de la Virgen del Pilar celebrará, a las ocho, Misa de Comunión, y las velas serán desde las seis y media de la mañana hasta después de la Misa de las doce.

SABATINOS.—En la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, a las diez, Misa solemne de Renovación, y a las 7'45 de la tarde, Rosario, Salve solemne y canto del «Himno de la Coronación».

En San Bartolomé y Santos Juanes, a la hora de costumbre, Felicitación sabatina y Salve.

En el Salvador y Santa Mónica, la Venerable Orden Tercera de la Merced tendrá hoy, a las siete y media, Misa con exposición y ejercicio de los siete sábados precedentes a la festividad de la Merced, y por la tarde, a las siete, ejercicio con exposición y Salve (coro tercio).

DOMINICALES.—Rosario matutino. Saldrá mañana, a las cinco y media, de la iglesia del Temple, y se dirigirá a la capilla

de la Gran Asociación de Beneficencia Domiciliar de Nuestra Señora de los Desamparados (calle Párroco), donde habrá Misa de Comunión con plática.

EN LA CATEDRAL METROPOLITANA.—Mañana, a las diez, Misa solemne, con sermón por el muy ilustre señor doctor don Juan Senchermés, Canónigo de la misma.

En las parroquias, a la misma hora, se celebrará también la conventual, con sermón por los respectivos párrocos.

A LA ASUNCION DE LA SANTISIMA VIRGEN.—Fiestas. Novenarios. Terminan: En la Real Capilla del Milagro, a las ocho, Misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, Canónigo de la Metropolitana, y Prior de la Real Cofradía. En esta Misa se entregaran las orfandades. Por la tarde, a las seis, se celebrará la procesion, que recorrerá la calle del Trinquete de Caballeros y plaza de la Congregación, y seguidamente se celebrará el último ejercicio del novenario, con sermón por el reverendo Padre Jesús José Iglesias, Preposito de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús, Salve solemne y gozos.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, último de novenario, a las siete y media, con Misa de Comunión, ejercicio y cánticos.

En San Martín, la Obrería de Señoras de la Santísima Virgen celebra su fiesta principal a las diez, con Misa solemne, en la que actuará escogida capilla de música, y sermón por el doctor don Vicente Marco Garin, Cura de Benisán, y por la tarde, a las seis, ejercicio final del novenario, con meditación, trisagio mariano, sermón por el mencionado señor Marco Garin, procesion con la venerada imagen yacente de la Virgen, Salve, gozos y despedida.

En San Esteban, a las ocho, el ejercicio, con Misa de Comunión, y a las diez, la fiesta que la Obrería dedica a la Santísima Virgen, con Misa solemne con música y sermón por el doctor don Alfredo Aparici Maté, Beneficario de la misma.

En San Bartolomé, a las siete y media, Misa y final del novenario.

En San Nicolás, a las seis y media y a las ocho, filmes ejercicios, con Misa de Comunión.

En Santa Cruz, a las ocho, Misa de Comunión general; a las diez, la solemne, con orquesta y sermón por el doctor don Rogobero Oliver, Capellán de la Puridad, y después sorteo de medallas y clavarias para el año próximo.

En Santa Catalina de Sena, a las seis y media de la tarde, último de novenario, que finalizará con la procesion, que recorrerá el patio del convento.

En San Valero, por la tarde, a las seis, como final del octavario, solemne procesion.

A SAN ROQUE.—En la iglesia de Santa Ursula, mañana, a las diez, solemne fiesta a San Roque por unos devotos, con Misa y sermón por don Luis Ballester.

Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio a la Beata Inés de Benigánim, con sermón por el mismo orador de la mañana.

A LA VIRGEN DE LA MERCED.—En la parroquia de Salvador y Santa Mónica, la Venerable Orden Tercera de la Merced celebrará, a las siete y media, Misa de Comunión con plática, y por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición, sermón por el Recite de la Tercera Orden y procesion del Santo Hábito.

A LA VIRGEN DEL CARMEN.—En San Martín, la V. O. T. y Cofradía tendrán mañana, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio, y el lunes, a la misma hora, ejercicio al Santísimo Eccc-Homo.

EN LA ZAIDIA.—Mañana, como último de Cuarenta Horas, a las diez, Misa solemne, con sermón por don José Esplá, Capellán del Manicomio.

Ejercicios espirituales PARA SEÑORES SACERDOTES

En la ermita de San Vicente Ferrer, en Agullent

Tendrán lugar dos tandas: la primera, que es la oficial y a la que deberán asistir la mayor parte de los congregantes de tan piadosa institución, por tomarse en la misma, anualmente, acuerdos importantes para la buena marcha de la Obra, principiará el 14 de Septiembre, martes, por la noche, terminando el 23, por la mañana, con la reglamentaria fiesta de acción de gracias. Los dirigirá el reverendo Padre José Jesús Iglesias, Preposito, S. J., Valencia. La segunda principiará el 26, domingo, por la noche, del mismo mes, terminando el 2 de Octubre, sábado, por la mañana, siendo dirigidos por un reverendo Padre Jesuita de Gandia.

Los que deseen tomar parte en una de estas tandas, digñense avisar oportunamente en la Secretaría de Palacio Arzobispal o al señor Cura Párroco de San Martín, de Valencia.

Lástima que obra tan importante, erigida canónicamente en el santo ermitorio de Agullent, única casa de esta índole que posee el clero secular en esta diócesis, no sea más conocida y fomentada por el benemérito clero valentino.

Alicante

Corriamen musical

Se ha celebrado, con mucha concurrencia, el Certamen musical. Este empezó a las diez de la noche.

Los premios se han adjudicado en la siguiente forma: Primer premio, de 6.000 pesetas (ha sido declarado desierto). Segundo, de 4.000, a la banda de Torrente. Tercero, de 2.500, a la banda de Crevillente.

A las bandas de Villafranca y Benimaclet se les ha adjudicado un premio de 2.000 pesetas a cada una de ellas.

Militares

Licencias por enfermos

El excelentísimo señor capitán general de esta región ha concedido dos meses de licencia, por enfermo al teniente de Infantería del regimiento de Guadalajara don Andrés Hernández Santonja; y por la misma causa, un mes al cabo de la Guardia civil Víctor Murciano Muñoz y guardia José Rosell Rubio.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

Interior 4 por 100

Exterior 4 por 100

Amortizable 5 por 100, 1920

Amortizable 5 por 100, 1917

Obligaciones del Tesoro 5 por 100

Acciones

Obligaciones

Monedra extranjera

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Castellón SUCESOS

Accidente del trabajo

En el Hospital fué asistido el lejero mecánico Eduardo Meró Santamaría, de 43 años, casado, domiciliado en la calle de Villena, número 9, segundo, que trabajaba para la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, cuando, al trabajar en el depósito de agua, se cayó desde el borde de un depósito, produciéndosele una fractura de la columna vertebral en el oído derecho.

El médico de Guardia, doctor Sánchez García, le calificó dicha lesión de pronóstico reservado.

El gobernador ha impuesto las siguientes: De 500 pesetas a Santiago Serra Sousa y Francisco Pedrés Velep por infracción a órdenes gubernativas. De 250 a Elvira Colomer García, por infracción a órdenes gubernativas; a Francisco Enriquez Lliteri, por infracción al reglamento de casas de huéspedes; al dueño de la casa de dormir La Turonense, por ídem ídem; a Jaime Aragones Pérez, por faltas a la moral.

De 125 al dueño del automóvil V. 1.005, por llevar los faros encendidos dentro de la capital y desobedecer a los agentes de la autoridad.

De 100 a la empresa teatro de la Plaza de Toros, por terminar tarde el espectáculo.

De 75 a Leonardo Escudero Martín y Jorge Sanchis Gracia, por mendigar en malas formas; a Rosendo Bolos Pérez, por escandaloso; a Ricardo Soria, por blasfemar; a Manuel Arenós, por molestar a una joven en la vía pública, y a Luisa Fuster, por celebrar festejos en la calle sin estar autorizada.

Anteayer tarde una señora llamada doña Filomena Perpiñá se dejó olvidado en el mostrador del comercio de don Sixto Ayora un librito con un recibo a su nombre y un billete del Banco de 50 pesetas.

Uno de los dependientes de la expresada casa, llamado Vicente Pellicer, recogió lo olvidado por dicha señora, guardándolo.

Después se presentó en el comercio mencionado doña Filomena, y después de inquirir detalles el señor Ayora de lo que contenía el citado librito, se le entregó, quedando agradecidísima por el acto de honradez del dependiente Pellicer.

Ha ingresado en el Hospital el niño de ocho años Enrique Molá Vañó, vecino de Enguera, que por haber caído de una higuera, presentaba la fractura completa del antebrazo derecho.

Pronóstico grave.

Publicaciones

El número 33 de la publicación cántica «La Hormiga de Oro», publica, entre otros interesantes trabajos de colaboración y redacción, un artículo titulado «Los monasterios de España», ilustrado con profusión de fotografías; y un bellísimo cuento titulado «Madrina de guerra», etcétera.

En la administración de «La Hormiga de Oro», plaza de Santa Ana, 26, Apartado 26, Barcelona, se facilitan números de muestra.

«La Moda Elegante Ilustrada» publica en su número del mes de Agosto 115 elegantes modelos de trajes, sombreros y accesorios de verano para señoras, señoritas y niños; treinta labores con dibujos a tamaño de ejecución y diversos modelos de prendas de lencería para señoras; reparte un patrón trazado de diez de los modelos más prácticos de trajes contenidos en la sección gráfica, e inserta interesantes trabajos literarios, Recetas, curiosidades, etc. Pidan número de muestra a la administración, Costanilla de los Angeles, 18 (esquina a la plaza de Santo Domingo), Apartado 45, Madrid.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguientes:

Dr. Salgado, B. S. Francisco, 24.

Dr. Royo, Pi y Margall, 37.

Dr. Abad, San Vicente, 109.

Dr. Esparza, Angeles, 8.

Dr. Rodrigo, plaza Mercado, 50.

Dr. De Fez, Paz, 44.

Dr. Loras, Barcas, 13.

Poblados marítimos: Sra. Vda. Lliteri, Escalante, 6.

Dr. Solsona, J. Benlliure, 260.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Gran Teatro

Cómodo, fresco, perfumado

Hoy sábado, a las 5'15 y 9'30: Excepcional PROGRAMA, kilométrico. 17 actos

Actualidades Gaumont

Bajo la máscara

La princesita del jamón

El señor X

JOCELYN

Canción de amor

Yo le maté

EMILIA CEBA

Profesora en Partos

Clinica con habitaciones para casos prácticos

Calle Corsel, 61, tercera

Especialidades farmacéuticas

Productos modernos

FARMACIA GIL CERVERA

Laboratorio de análisis clínico-químico

Plaza M. Benlliure.-Tel. 1.334

Para los niños

Completa colección de cuentos Araluce y de Salgari.
Cuentos blancos, etc., etc.

LIBRERIA CHIRIVELLA, Zaragoza, 14-VALENCIA

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Abriendo concurso para cubrir plazas de secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría, entre los que figuran los siguientes:

Alfondiguilla, con 2.800 habitantes; y Villanova, con 200, de la provincia de Castellón.

Benichembla, con 2.800; Benidoleig, con 2.500, y Vac de Laguar, con 300, de Alicante.

Pedralva, con 4.000, de Valencia.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El marqués de Estella ha despachado con los ministros de la Guerra, Estado, Hacienda e Instrucción.

Recibió la visita de los generales Marvá y Barreiro y a varios jefes y oficiales.

HACIENDA

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha recibido la visita del secretario general de Correos y del magistrado señor Díaz Benito.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal nato de la Cámara Nacional de Intereses de Fernando Póo el general Jordana.

Lo del texto único

Se ha facilitado una nota acerca del texto único.

Se dice en ella que el Gobierno admitirá las refutaciones siempre que no se hagan con miras políticas.

Al tratarse del texto único no se trata solamente de abaratar los libros, sino de que la juventud tenga un criterio oficial corregido y depurado por capacidades varias que constituyan una garantía más para la obra emprendida.

El día en Palacio

Regreso de don Alfonso

Esta tarde es esperado don Alfonso, que regresa de Santander en automóvil.

Fallecimiento del general Zabalza

Esta mañana ha fallecido el general don José Enrique Zabalza, jefe del Cuarto Militar de don Alfonso y comandante general de Alabarderos.

Tenía 68 años y hacía cinco años había ascendido a teniente general, procedente del arma de Caballería.

Esta tarde, a las cinco, se verificará el entierro.

PROFESOR

Preparación sólida para ingreso y cursos del Bachillerato, Magisterio y Escuela de Comercio. Razón, en esta Administración.

Regreso del conde de Romanones

Procedente de San Sebastián y de España ha regresado a Madrid el conde de Romanones.

Atropello

En el Paseo del Pacífico una camioneta militar ha atropellado a Teófila Martí Córdoba, de 18 años, causándole gravísimas lesiones.

El chofer ha huído.

Reunión

El lunes se reunirá el tribunal encargado de estudiar las causas del trimestre, para conceder la libertad condicional.

Forman el tribunal el auditor de la primera región, el magistrado señor Díaz Benito, el director de Prisiones y el director general.

Pintor que se traslada

Nuestro representante en Río Janeiro nos participa que el pintor don Ángel Espinosa, que se hallaba en Buenos Aires pintando los retratos de varios políticos, se ha trasladado a Río Janeiro, donde pintará el retrato del presidente señor Bernádez, retrato que figurará, enviado por el Brasil, en el salón de honor de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Accidente de aviación

En el campo de aviación de Zorzar, de Carabanchel, el alumno soldado de Aviación Rafael Herrero Hoyos, tripulando un aparato, cayó de una altura de 300 metros en barrena, ignorándose las causas.

Acudieron sus compañeros, y entre los restos del aparato hallaron el cuerpo del aviador con destrózos en las piernas.

Fue trasladado al Hospital militar, donde ingresó en tan gravísimo estado, que se teme que fallezca de un momento a otro.

La Sociedad de Naciones

La comisión de la Sociedad de Naciones encargada de estudiar la composición del Consejo permanente se reunirá el día 30 del mes actual en Ginebra.

Las invitaciones oficiales fueron circuladas a todos los países representados durante la tarde de ayer.

En dicha comisión representará a España nuestro embajador en Bruselas señor Palacios, a quien acompañará el jefe del Gabinete diplomático del Ministerio señor Montesinos.

Hallazgo artístico

Palma de Mallorca.—Durante las obras de reparación del órgano de la Catedral ha sido descubierto un cuadro antiquísimo de gran valor artístico, aun cuando se desconoce su autor.

La obra representa la Asunción de la Virgen.

El teléfono automático

Santander.—Los periódicos de hoy publican un anuncio de la Compañía Telefónica Nacional, señalando la inauguración del teléfono automático para el día 26 del actual.

El ferrocarril de Canfranch

Zaragoza.—Ha regresado el alcalde de su viaje por el Norte y extranjero.

Dijo que al entrar en Francia por Canfranch pudo apreciar el estado de las obras del ferrocarril traspirenaico, asegurándole los técnicos que éste no estará terminado hasta 1929.

Prueba pericial

Pamplona.—En la Cárcel Modelo se ha reunido el tribunal militar que intervino en los sucesos de Vera, para practicar la prueba solicitada por don Nicolás M. Choli, defensor de uno de los procesados.

Se ha ampliado la declaración prestada por el capitán de Carabineros señor Prats, y se ha practicado la prueba pericial acerca de la calidad de las municiones de los guardias heridos.

Accidente automovilista

Illescas.—El auto que guiaba don Ramón Gómez, a consecuencia de un falso viraje, sufrió un vuelco, resultando heridos graves los ocupantes del vehículo.

Entre los topos

Granada.—En la estación de Morera, el mozo Bernardo Sorro se cogió una mano entre los topos de dos vagones, resultando con dicha extremidad destrazada.

Podrán discutirse las reformas en la enseñanza

Este Gobierno desenvolverá la obra del Directorio, asistido de un órgano que represente la opinión pública.

Nota oficiosa:

«El Gobierno debe declarar, para que sirva de cauce a la discusión ya iniciada sobre las reformas en la enseñanza, que no será entorpecida mientras se mantenga un terreno doctrinal y no se trate de corromper la con miras políticas; que en lo del «texto único» ha atendido más aún que al aspecto económico, con ser éste tan importante para la difusión de la cultura, al principio de que toda la juventud, en sus primeros pasos, se eduque bajo un criterio oficial, naturalmente elegido y depurado por capacidades contrastadas, que por su autoridad y por ser varias, ofrecerán siempre más garantía que la de un solo profesor, haciendo prevalecer su ideario, por respetable que sea. Los textos, aun siendo norma estrecha a que el profesor ha de ajustar sus enseñanzas, no les privarán de ejercitar y aun lucir sus facultades pedagógicas en provecho de sus discípulos. Nada más preceptivo que las ordenanzas militares, y de un buen profesor de ellas a uno malo media un abismo en los resultados que se obtienen en cuanto a comprensión y formación espiritual de los alumnos.»

Sin el agobio diario de apremiantes problemas y cuestiones demandando rápida solución, esta importante reforma, pensada maduramente, estaría ya implantada y en vías de ensayo; pero la labor del Directorio, con haber sido tan fecunda, no podía pasar de saneadora, gubernativa y preparatoria, mientras que a este Gobierno le corresponde desenvolverla y aún en breve, si Dios quiere, asistido de órgano adecuado



LE PRECISA TENER Dentina Cañizares

PARA CUANDO SU HIJO SUFRA LOS HORRORES DE LA DENTICION DIFÍCIL, CON LA FALTA DE BABA Y LAS INDIGESTIONES (ENFITS), DIARREAS MAS O MENOS VERDES, ETC.

CAJA-ESTUCHE: 1'25 ptas. Venta farmacia.

Cafés tostados - RAMON GARCIA VALENCIA

Recomendamos esta casa por su especialidad en cafés.

Clases y precios: Mejor, a 11 pesetas kilo. Extra, 10 pesetas kilo. Superior, 9 pesetas kilo. Primera, 8 pesetas kilo.

BORDADORES, 2 y 4 (esquina a la Correjería)

que represente la opinión pública, iniciar la radical transformación que el país con ansia demanda y que le es debida sin demora, una vez que el campo bien preparado permite operar sin dificultades ni sobresaltos.»

MARRUECOS

El general Sanjurjo

Procedente de Tetuán ha llegado a Algeciras, en un avión, el general Sanjurjo, a quien acompaña un ayudante.

Marchará esta noche a Madrid en el rápido.

Relevo de fuerzas

Melilla.—Se ha ordenado que vengan a la plaza las compañías expedicionarias de los regimientos de la Libertad y de San Marcial, que serán relevadas por las compañías de Cartagena y Wad-Ras.

Excursión

Melilla.—El general Aldave efectuó una excursión a Anual, deteniéndose en el cementerio de Monte Arruit.

EXTRANJEROS

NUEVA ORLEANS, 2

Cotizaciones para las siguientes fechas:

Agosto, 61/2 dólares (vieja cosecha).

Octubre, 590 (nueva cosecha).

Noviembre, 555 (nueva cosecha).

LONDRES, 17.

Núm 2, nueva cosecha, a 16/6.

Italiano, embarque Agosto a 21/-.

Español Selecto, de 19/6 a 20/-.

El stock actual es de 1.532 toneladas, contra 2.630 toneladas en igual periodo del año anterior.

Movimiento del puerto

20 de Agosto.

ENTRADOS

«Nordson», de Denia, con madera.

«Alfieri», de Altea, con piedra.

«Alfieri», de Barcelona con cargo de tránsito.

«J. J. Sister», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Florinda», de Alicante, con cargo de tránsito.

«Poeta Arolas», de Tarragona, con cargo de tránsito.

«Castelar», de Tarragona, con cargo de tránsito.

«Guarujá», de Barcelona, con cargo de tránsito.

A LA CARGA

«Svinta», para Manchester.

«Preixas II», para Cette y Marsella.

«Comercio», para Cette.

«Alfieri», para Marsella.

«Portofino», para Hamburgo.

«Poeta Arolas», para Canarias.

«J. J. Sister», para Barcelona.

«Betis», para Barcelona.

«Florinda», para Barcelona.

«Mardiniano», para Liverpool.

«Guarujá», para Río Janeiro y Santos.

«Pluto», para Bremen.

«Alicra», para Dublín y Belfast.

«Jorge Juan», para Palma.

DESCARGANDO

«Nordson», madera.

«Svinta», cargo general.

«Juan Antonio», carbón.

«Virato», carbón.

«Florinda», cargo general.

«Alfieri», cargo general.

«Castelar», cargo general.

DESPACHADOS

«Betis», para Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Virato», para Avilés, en lastre.

«Juan Antonio», para Avilés, en lastre.

«Jorge Juan», para Palma, con pasaje y cargo general.

«Comercio», para Cette, con cargo general.

«Mardiniano», para Liverpool, con fruta y cargo general.

«Guarujá», para Río Janeiro y Santos, con cargo general.

«Poeta Arolas», para Las Palmas y escales, con cargo general.

COTIZACION DE FLETES PARA EL REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3.

Medias cajas, 1/3.

Cajas cebolla, 1/-.

Nueva York-América

Jaulas cebolla, 1'25 pesetas.

Medias cajas, 1'87 pesetas.

Cajas, 3'75.

Tomates, 2/-.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la duración.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Iznas San Vicente 111 - Valencia.

CAMPO ROMERO

VINOS FINOS DE MESA

CALZADOS

LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA

SIEMPRE MODELOS NUEVOS

Casa en Valencia:

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

SUCESOS
En el Hospital fué asistido el
lojero mecánico Eduardo M...
miliado en 43 años, casa...
mero 9, segundo, que tra...
para la Sociedad de...
bles y Mejoras de...
Jose quemaduras con ácido...
en el ojo derecho.
El médico de guardia, doctor...
chez García, le calizó dicha...
de pronóstico reservado.

Ha sido atendida en la casa...
Socorro del Museo la vecina...
boraya Josefa Matias Guila...
30 años, casada, que a casa...
haber volado el carro en que...
montada se produjo la l...
completa de la articulación...
do izquierdo, con probable...
ra del radio.

Dicha lesión le fué calif...
pronóstico reservado, y despu...
curada fué trasladada al Hos...
para su completa curación.

El gobernador ha impo...
siguientes:
De 500 pesetas a Santiago...
Sousa y Francisco Pedros...
por infracción a órdenes gub...
vas.
De 250 a Elvira Colomer...
por infracción a órdenes gub...
tivas; a Francisco Enriquez...
por infracción al reglamento...
de buques; al dueño de...
casa de dormir La Turulense...
idem; a Jaime Aragones...
por faltas a la moral.
De 125 al dueño del autom...
V. 1.095, por llevar los taros...
cendidos dentro de la capital y...
obedecer a los agentes de la...
autoridad.
De 100 a la empresa teatro...
Plaza de Toros, por termin...
de el espectáculo.
De 75 a Leonardo Escudero...
Martín y Jorge Sanchis Gra...
mendigar en malas formas; a...
sendo Bolos Pérez, por esc...
a Ricardo Soria, por blasfem...
Mamuel Arenós, por molestar a...
joven en la vía pública, y a...
Fuster, por celebrar festejos...
calle sin estar autorizada.

Rasgo de honore...
Anteayer tarde una señora...
madra doña Filomena Perrit...
jó olvidado en el mostrador...
mercado de don Sixto Ayora...
bruto con un recibo a su nom...
un billete del Banco de 50...
tas.
Uno de los dependientes de...
presada casa, llamado Vire...
licer, recogió lo olvidado por...
señora, guardándolo.
Después se presentó en el...
mercado mencionado doña Filo...
y después de inquirir detalles...
fior Ayora de lo que contenía...
tado librito, se le entregó...
do agradecidísima por el...
honradez del dependiente...

Ha ingresado en el Hospi...
nio de ocho años Enrique...
Vaño, vecino de Enguera, que...
haber caído de una ligera...
sentaba la fractura completa...
antebrazo derecho.
Pronóstico grave.

Servicio meteorológico...
de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA...
DE VALENCIA

21 de Agosto

Estado atmosférico general a...
de la mañana:
Al Noroeste de Irlanda ap...
Al Noroeste de Irlanda ap...
mínimo barométrico (Black...
tros), que produce todavía...
islas Británicas, con vientos...
cer cuadrante. Desde la Em...
ta Galicia se halla un fre...
con su núcleo principal en...
milímetros), la que ocasiona...
buen tiempo, con vientos...
y cielo despejado, excepto una...
blas que se observa en el...
cava. Al Occidente de...
un centro secundario de...
que determina vientos...
en el estrecho de Gibraltar...
En España, las temperatu...
han sido: máximas, 40 grados...
mínima, 13 grados, en...
Tiempo probable: Buen...
rácter poco estable.

Farmacias de...
Farmacias de...
desde las nueve de la...
las nueve de la mañana...
Dr. Salgado, B. S. Fr...
Dr. Royo, P. y Marg...
Dr. Abad, San Vicen...
Dr. Espaza, Plaza...
Dr. Rodrigo, Pla...
Dr. De Fe, Barce...
Dr. Loras, Barce...
Pobladors marítimos...
Sra. Vda. Llisterra...
Dr. Solsona, J. Benlli...

El descrédito de las liquidaciones es un hecho;
La baja de los géneros una realidad, y
El barato más barato de todos los baratos, los

Almacenes EL PISO

3, Luis Vives, 3 (detrás del café El Siglo)

Sin liquidación, el lunes próximo empezamos la venta de los saldos que hemos recibido esta semana

SEÑORA: EL PISO le ofrece

Sedas crudas y colores,	5'00 Ptas. metro.
Punto de seda 90c.,	2'75 " "
Punto de seda 150c.,	6'00 " "
Crespones sedas estampados,	5'50 " "
Alpaca seda,	1'50 " "
Sedas negras y colores para abrigos,	8'00 " "
Etamines mucha moda,	0'90 " "
Otomanes negros y colores,	4'50 " "
Opales colores sólidos,	1'75 " "
Percales franceses,	1'00 " "
Cretonas moda,	1'75 " "
Flor de algodón,	1'00 " "

Echarpes crespón seda,	8'00 Ptas.
Mantones y pañuelos.	
Punto seda gran fantasía.	15'00 " "
Lanas, un corte traje,	7'50 " "
Colohas, cama da uno,	5'50 " "
Camisetas hilo caballero,	3'00 " "
Medias seda, dobles,	1'25 " "
Corte colchón matrimonio,	10'00 " "
Corte colchón cama de uno,	6'50 " "
Pieza de género blanco,	8'00 " "
Estuche paños higiénicos,	2'50 " "
Jerseys señora punto seda,	20'00 " "

SECCION ESPECIAL

- Por noventa céntimos, un corte traje batista estampada
- Por noventa céntimos, media docena pañuelos señora
- Por veinticinco céntimos, tres toallas rusas
- Por veinticinco céntimos, tres servilletas refresco
- Por veinticinco céntimos, una servilleta comida
- Por cuarenta céntimos, una servilleta adamascada
- Por cincuenta céntimos, un paño gamuza
- Por sesenta céntimos, un paño ruso
- Por veinticinco céntimos, un trapo de piso

Demostraremos siempre a nuestros compradores que nadie puede competir con EL PISO, ni en precios, ni en variedad de artículos, ni en las grandes existencias de SALDOS que diariamente recibimos.

Saldamos todos los crespones seda, desde 4'50 metro

Compañía Transoceánica de Navegación



Servicio a las Antillas y Estados Unidos. Salidas fijas mensuales. Para Habana, Santiago de Cuba y Nueva Orleans.

Barcelona

Admitiendo carga y pasajeros de 2.ª económica y 3.ª clase para dichos puertos. También admite carga dando conocimiento directo, para todos los puertos de la Isla de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo, con tránsito en Habana y Santiago de Cuba.

La descarga de las mercancías se efectúa directamente del vapor al muelle, en Habana y Santiago de Cuba. Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase, al que se le dispensa excelente trato, con comidas abundantes y variadas. Servicio médico gratuito. Alumbrado eléctrico y telegrafía sin hilos.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA: Requena e Hijos, Colón, 58, entresuelo, teléfono 426

BAÑERAS esmaltadas, desde 200 pesetas



ERNESTO FERRER, Barcas, 2.-VALENCIA

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y C.ª, S. en C.

Servicio rápido regular quincenal para New-York y Filadelfia. El vapor CABO TORTOSA, saldrá de este puerto el día 24 de Agosto, para New-York, admitiendo carga. Consignatario: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. GRAO.-Teléfonos números 203 y 193.

Instalaciones eléctricas

Próximo a aprobarse por el Ministerio de Trabajo el Reglamento por el que se han de regir las instalaciones eléctricas, aviso a mis clientes y público todo, que dispongo de material bien aislado y personal competente. Si quiere usted evitar un posible incendio en su casa o almacén, llame en seguida a VALIENTE que le hará un estudio y presupuesto gratis. Concordia, 4 (junto a Serranos)

Motores

"Campbell" Diesel simplificado. El mejor motor inglés. "Drott" Semi-Diesel más moderno, con regulador de revoluciones a voluntad. "Witte" Motor a gasolina más económico. Bombas centrífugas de eje vertical y horizontal. Teléfono 241 - S. SANCHEZ - Paz, 34, Valencia

TESTAMENTARIAS - NEGOCIOS - ADMINISTRACIONES

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos (incluso facilitando cantidades a los interesados). Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por oficiales y terceros que parezcan. CONSULTA GRATIS. El hecho de consultar es sin compromisos para el cliente. Hornos de cuncho a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HIERROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general una quila como bien y barato, el cubierto variado a 2'25 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo o dulce, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy. No dejen de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales. Habitaciones y hospedaje completo para señores viajeros. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad). VALENCIA

SERVICIO REGULAR AL N. O. DE FRANCIA POR LOS VAPORES DE LA Societé Navale de L'Ouest de Paris

El vapor SAINT PIERRE cargará el 20 del corriente para ROUEN y PARIS. El vapor SAINT BARTHELEMY cargará el 25 del corriente para NANTES y BORDEAUX. Consignatario: Andrés Guardiola, C. Amorós, 92. Teléfono 220. Agentes en el Grao: señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15. Teléfono 19.

Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR, LAZARO, LOPEZ, PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 3.

DETRIBOS

Se venden todos los materiales de las casas 1 y 3 de la calle de Barcelona, frente a la plaza de las Barcas, y en la calle de José Benlliure, núm. 22 (Grao). Hay madera vieja para carpintería. Razón, en los mismos.

En la Malvarrosa

Se vende un chalet, recién construido y situado en el mejor punto, frente al mar. Se da arrendamiento y con facilidades para el pago. Razón, calle de Jativa, 14, casa Iborra.

Subasta Subasta

Por acuerdo del consejo de familia de unos menores, se rematará en subasta pública el día 31 del corriente, a las once horas de la mañana, ante el notario de Castejo don Laureano Sánchez y Sánchez, y en su propio despacho, la siguiente participación de finca: Tres setenta y cincoavos partes intelectuales de un edificio, cuya medida superficial es de cuarenta y cinco metros, cincuenta y cuatro decímetros cuadrados, compuesto de planta baja y altos, sito en la villa de Godella, calle de Buñol, número dos, lindante por la derecha, casa de Miguel Zanón; por izquierda, calle del Mesón, y espaldas, casa de los herederos de Rafaela Remolí. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones están de manifiesto en la susodicha notaría.

En la playa de la Malvarrosa

Un chalet o casta destinada a vivienda, y terreno anexo a ambos lados y detrás para jardín, con patio al frente y verja de obra, teniendo la finca para su servicio un pozo artesiano; comprende en su totalidad 848 metros cuadrados y el chalet tiene diez de frontera por diez de fondo, estando este construido sobre un zócalo de metro y medio de altura y linda por frente la playa del mar, derecha, chalet de don Francisco Gómez Cano, izquierda, don Salvador Bernabeu, y por espaldas, con la vía férrea de la Junta de Obras del Puerto. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el comprador facilitará cuantos antecedentes deseen.

Tinta negra

La más negra, 2'50 pts. litro. Casa Laboreria de Real, C.ª, trerera, 21.

Orbis, S. A., Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de la impreza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

En la Malvarrosa

Se vende un chalet, recién construido y situado en el mejor punto, frente al mar. Se da arrendamiento y con facilidades para el pago. Razón, calle de Jativa, 14, casa Iborra.

El mueble de moda

En esta casa encontrará usted los muebles que le convienen en precio y gusto. Fábrica y exposición: Hernán Cortés, 10 y 12.

ARMERIA H. Estrems Castellano



Escopetas finas de caza y tiro de pichón. Fabricación "Mendiante", exclusivas para esta casa GRITZNER. Ventas al contado y plazos

Préstamos

hipotecarios desde el DOS por CIENTO anual en adelante, según tiempo y condiciones de amortización, se facilita sobre fincas en Valencia y su provincia.

Reservando el apartado de Correos número 13 y enviando sello de franqueo, se dan toda clase de detalles, y si es en la capital, se pasará a domicilio.

3 duros

colchón borra. Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

P. LUIS COLOMA, S. J.

De la Real Academia Española

BOY

o a la grotesca copla, origen de tantas desdichas: «La mujer del boticario», etc., etc. Al llegar a X..., vi la estación desierta... Celestín me esperaba en el andén, trayéndome un abrigo, y se me acercó muy apresurado. —¿Ha vuelto el señor Conde? —fué mi primera pregunta. —No, señor—me contestó—, nadie ha venido. Y me añadió por lo bajo: —Vengase pronto, señor Marqués... Hay revolución, y la gente anda muy alborotada... —¿Pues ¿qué sucede? Contóme entonces Celestín, que desde las primeras horas de la tarde andaban las turbas paseando por las calles, en una carretela vieja, un gran retrato de Joaquín López, envuelto en paños ensangrentados. Azuzábanlas algunos oradores de plazuela, y pedían a gritos la prisión del asesino del peluquero o la libertad de dos célebres federales, progenitores de «La Mano Negra», Marcos y Canelo, que esperaban en la cárcel su condena de incendiarios. Por dos veces habían

de encarnado. Había en el testero un grotesco retrato de Joaquín López, rodeado de ramas de ciprés, sangrientos pingajos y crespones de luto. De pie en el pescante peroraba un hombrecillo; no llegaban hasta mí sus acentos, pero distinguía muy bien su violento gesticular y sus ademanes de energúmeno. Dejó al fin de repente, señalando con trágico ademán el retrato del peluquero y la casa del Juez de primera instancia. Un tremendo vocerío se levantó entonces en la plaza, sonó primero y atronador después, como los mugidos del viento huracanado. Oyéronse los gritos del suplemento a «El Pueblo Soberano»: «¡Justicia para todos! ¡A la cárcel los ricos!» Y una lluvia de pedradas hizo trizas en un segundo cuantos cristales había en los balcones de don César Fernández y del Roble. La empresa no era fácil: tenía la casa de don César una puertecilla falsa que daba a un gran corralón, vecino a la antigua Judería, cuyo laberinto de callejas era lo más a propósito para favorecer una fuga. Conocíalo yo todo él palmo a palmo, y más todavía las entradas y salidas del corralón, donde me llevaban en mi niñez, con harta frecuencia, a jugar con las niñas de don César. ¡Ah!... ¡Las niñas de don César! Seis eran ellas; seis... Seis ángeles morenillos, cuyas caritas de pulgareo al través de mis lejanos recuerdos, como átomos negruzcos en un rayo de sol; como infusorios judiciales en el tintero monumental de don César Fernández y del Roble... Olga... Beatriz... Ofelia... Eloisa... Edita... Cimodocea... Coro de ángeles que hoy tendrán bigote y aun barba corrida; nido de palomas cuervas, en cuyo fondo encontré la precocidad de mi corazón... ¿Lo digo? Preciso será decirlo, si he de ex-

plicar bien un incidente capital de aquella noche memorable. —¿En aquel coro de ángeles morenillos entonces, y hoy de pergaminos, en aquel nido de palomas, hoy gallinas clucacas, encontré mi precocidad andaluza, a los nueve años, la primera pasión de mi vida!... Habíame contado Pepe Crespo, el hijo del administrador de mis tíos, que tenía una novia a quien hablaba por la reja. El le había regalado a ella una libra de chocolate de vainilla. Ella a él, una corbata de raso verde, con lunares tornasolados. Desde aquel momento comencé yo a desear también una Cloris que me regalase corbatas, una Silvia a quien dar golosinas, y mi inquieta imaginación revoloteaba en torno de las niñas de don César, únicas que yo conocía, de Olga a Beatriz, de Ofelia a Eloisa, de Edita a Cimodocea, como se revuelve la mariposa de la azucena al clavel; del jazmín a la mosqueta, titubeando sin cesar, dudosa siempre, con las alas abiertas y palpitantes. Decidíme al cabo... Una tarde fui a jugar, como de costumbre, en aquel corralón, cuya enorme puerta aplanada me recordó siempre, desde entonces, aquello del «Romancero»: «... Desde aquella torre mocha Una vira me han tirado.» Las niñas de don César, sentadas en el suelo, formaban un verdadero montón en torno de Olga, que figuraba ser la madre que requiere aquel juego.

«De Francia vengo, señora, Por hija de portugués; Que en el camino me han dicho Que buenos hijos tendré.» Yo me acerqué sin vacilar al grupo; metí la mano en el montón, y saqué a una por el pelo... Salí Cimodocea. La víctima chillaba, como debieron chillar las Sabinas al verse arrebatadas por los feroces compañeros de Rómulo y Remo. Entonces, con claridad y corrección, le expliqué mi conducta. —¿Tú quieres ser mi novia?—le dije. Ella, con severa dignidad, me respondió: —Mia, no tires..., que pa hablar no es menester arrancarle a una el pelo. Con mayor vehemencia aún, torné a exponer mi demanda. —¿Tú quieres ser mi novia?... Entonces sucedió una cosa que no he olvidado nunca, y me ha servido más de una vez de criterio para juzgar ciertos manejos femeniles. Aquel renacuajillo, que aún no contaba ocho años y medio, parte inintencional de una mujer calculadora, se condujo como cualquiera hija de Eva hecha y derecha, que por raro caso dejara traslucir hasta el fondo de su pensamiento. Arreglóse el delantalillo, sucio y maltrecho, torció la cara de pulgareo, mirándome de soslayo, y dijo todo el cinismo de su inocencia: —¿Y seré yo la Marquesa?

Crónica valenciana

Viveros municipales

Hoy sábado, a las 10'30 de la noche, y conforme se ha anunciado, se celebrará en estos jardines un concierto a cargo de la laureada banda Lira Castellonense, de Villanueva de Castellón, que dirige el maestro inteligente don Jaime Fayos, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte:
«Los girondinos», Litof; «Suite Andaluza», Escobar.

Segunda parte:
«Aprendiz de brujos», P. Dukas; «Regalo de boda», Soutullo y Vert.

Tercera parte:
Primer tiempo de la sinfonía en G menor, César Franck; tercer tiempo de la quinta sinfonía, de Beethoven; «Suspiros de España», pasodoble, Alvarez.

Dado lo atractivo del programa, la competencia de la banda ejecutante y el ambiente tan agradable que se disfruta en esta época en nuestros viveros, seguramente esta noche se verán muy concurridos dichos jardines.

Precio de la entrada, 50 céntimos.

Una nueva Aduana

Con motivo del reciente nombramiento de nuestro distinguido paisano don Pablo Verdeguer para el alto cargo de director general de Aduanas, se hizo alusión en pasados días por la prensa local a asuntos de tan vital interés para nuestra querida ciudad como el de construcción de nueva Aduana en nuestro puerto.

Ello nos mueve a poner en conocimiento del público las noticias que hasta nosotros han llegado acerca del estado de la anhelada mejora que, por cierto, no puede ser más satisfactoria.

Merced al sostenido esfuerzo de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, y de aquellas otras entidades valencianas cuyas aspiraciones recogió, representadas genuinas de los intereses directamente afectados por la mejora, y a la decidida cooperación de la Junta de Obras del Puerto, que desde un principio aceptó abnegadamente adelantar la suma necesaria para la construcción de un nuevo edificio que llenara las necesidades del progresivo tráfico, a base de reintegrarse con el rendimiento de un arbitrio transitorio sobre las mercancías que se carguen y descarguen en el puerto, según propuso en su día y reiteró más tarde dicha Cámara, ha podido llegarse a convertir en hechos aquellas laudables aspiraciones, pues, por una real orden de Junio último ha sido aprobado el proyecto arquitectónico del nuevo edificio y condiciones económicas en que deberá verificarse la construcción, ordenándose a la Junta redactar los oportunos pliegos de condiciones para la subasta, pliegos que actualmente y desde hace algunos días, se hallan pendientes de aprobación por la superioridad, previos los trámites técnicos y reglamentarios inherentes a un expediente de esa naturaleza.

Podemos por ello felicitarnos, como amantes del progreso económico de nuestra región, de ver en plazo próximo, dada la altura a que ha llegado el asunto, realizado el mejoramiento insistente y generosamente perseguido por aquellas entidades valencianas, quienes en la actualidad contarán, además, seguramente, con el decidido y eficaz apoyo del nuevo director general de Aduanas, tan amante de su «patria chica», y a quien deseamos, en bien de la nación en general y de nuestra ciudad particularmente, permanencia y acierto en la importante misión que tiene confiada.

Escuelas vacantes
Entre las escuelas vacantes que anuncia la «Gaceta», a los efectos de la real orden de 26 de Junio de 1925, figuran las siguientes, que pertenecen a este distrito universitario:

Provincia de Valencia.—La de niños de Simat de Valldeigna y la de niñas de Ráfol de Salem.
Castellón.—La de niños de Ueseras y la de niñas de Villanueva de Alcolea.

En uso de licencia
Ha marchado en uso de licencia el secretario de este Gobierno, don Félix Peiro Zafrá, encargándose de la secretaría el oficial mayor señor Ochoa.

Pagos en Hacienda
El delegado de Hacienda ha firmado los libramientos, que se harán efectivos hoy, a favor de los señores Teschendorff y Compañía, habitado del Gobierno civil, don Francisco Catalá, don Francisco Martínez, don José Sanchis, don Facundo Palomares, don Bautista Grau, don Matías Royo, don Rafael del Val, don Francisco de la Peña, don Dámaso Domínguez y don Fernando de la Calle.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Restaurant Termas Victoria FRENTE AL MAR

Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 13.
Defunciones, 4:
Miguel Fornés Querol, de 42 años, de infección cardíaca.
Jesús Lluich Jiménez, de 8 meses, de atrepsia.
Manuel Porter Toli, de 1 año, de bronconeumonía.
Isabel Gómez Navarró, de 46 años, de encefalitis aguda.
Matrimonio: Luis Guardia con Elisa Durá.

La TOS se cura con las PASTILLAS PECTORALES DEL DOCTOR GREUS
Farmacia plaza Sta. Catalina, 4

REGIÓN

NULES

Programa de los festejos que el Ayuntamiento celebra en honor de su Patrono San Bartolomé:

Día 22.—Por la tarde, partido de fútbol, amezado por la banda Municipal. Por la noche, volteo de campanas y concierto por dicha banda, que dirige don Antonio Cabeza.

Día 23.—A las doce, volteo y disparo de bolas; por la tarde se correrá un novillo de Rufo Serrano; por la noche, pasacalle y traslado del Santo desde las Monjas Claustrales a la parroquia; serenata y función de teatro.

Día 24.—Al amanecer, volteo, disparo de bolas y diama; a las nueve, Misa conventual, cantándose la segunda «Pontifical», de Perosi. Predicará el doctor don José Sanfeliu, Canónigo de Orihuela. Al mediodía, volteo y disparo de bolas. Por la tarde, procesión, y al terminar, traca de colores, que terminará en lo alto de la torre. Por la noche, castillo y función de teatro.

Día 25.—Al amanecer, diama; a las nueve, Misa de Requiem, de Perosi, y sermón por el doctor Sanfeliu. Por la tarde, carreras de bicicletas, con premios, y por la noche, verbena, amezada por la banda.

Días 26, 27 y 28.—Diana. A las diez, carreras de caballos, con premios. Por la tarde, corrida de vaquillas de la ganadería de Asensi, y por la noche, serenata.

Día 29.—El mismo programa, y por la noche, concierto y traca de colores.

CARLET
Don Julio Menéndez ha tenido la feliz iniciativa de escribir su «Himno al Libro», que se compone de coro y ocho estrofas, al que le ha puesto inspirada música don Francisco Vendrell Más.

Se está editando y en breve será puesto a la venta.

Creemos que ha de tener una gran aceptación en el próximo mes de Octubre, con motivo de la Fiesta del Libro.

Felicitamos a sus autores por su acertado pensamiento.

PINEDO
Con gran esplendor se han celebrado las fiestas anuales dedicadas a su Patrona, la Virgen del Rosario, de acuerdo con el siguiente programa:

El día 14, al mediodía y al anochecer, volteo de campanas y disparo de bolas y carcasas. Por la noche serenata por la brillante banda de Seday.

El día 15, al amanecer, volteo de campanas, disparo de bolas y diama. Después de la Misa primera fue bendecida una imagen de la Virgen del Rosario, de piedra, para ser colocada en la fachada de la iglesia. A las diez fue la solemne, cantándose por voces o orquesta de la capital la en asi benol, del maestro Giner. Predicó elocuente sermón el doctor don Rafael Gallart Miquel, Cura párroco de Villanueva de Castellón. Al terminar la Misa se disparó larguísima traca. Por la tarde, «enamá de la murta» y cabalgata. Por la noche, lucidísima procesión y disparo de un vistoso y artístico castillo de fuegos artificiales.

Los días 16, 17 y 18 hubo corridas de caballos, elevación de globos y bailes populares.—El correspondal.

BENIATJAR
Programa de las fiestas en honor de San Roque, Santísimo Cristo del Consuelo y Divina Aurora.

Día 28.—Al alba y mediodía, volteo. A las siete de la tarde, después de recibir al predicador doctor don Romualdo Vidal Tudela, Canónigo de Valencia, bendición e inauguración de la nueva fuente. Por la noche, serenata y traca.

Día 29.—Volteo y diama por la banda de Beniarés. A las nueve será acompañado el Ayuntamiento con música a la función religiosa en honor de San Roque. Se cantarán la misa de Eslava y motetes de Giner y predicará el doctor Vidal Tudela. Por la tarde, procesión, y al terminar se cantarán los gozos del Santo. Por la noche, serenata y «cordá».

Día 30.—Diana. Descubrimiento de la lápida que rotula la calle de

Don Blas Baballer, y seguidamente, fiesta al Santísimo Cristo del Consuelo. Se cantarán la misa de Giner y motetes de Eslava. Predicará el mismo señor Canónigo. Por la tarde, cabalgata de grupos y procesión. Al final se cantarán los gozos y se disparará una traca de colores. Por la noche, concierto y castillo.

Día 31.—Al alba, «dispará» y «desportá». A las nueve, fiesta en honor de la Divina Aurora. Se cantarán la misa y motetes de Guzmán, y predicará don Joaquín Sáiz Navarro, Cura Económico de ésta. Por la tarde, partido infantil de pelota «al raspallat», procesión, castillo, traca, canto de los gozos. Por la noche, verbena y «cordá».

Día 1.º de Septiembre.—Por la tarde, «corregüdes de joyes», cucañas por Toni el Perolero y Miguel de Andorra, y por la noche, verbena y traca.

TORRALBA DEL PINAR (Castellón)

FESTIVIDAD DE LA ASUNCIÓN DE NUESTRA SEÑORA.—No envidia este pueblo a ningún otro del reino de Valencia en el esplendor, cada año más creciente, en la hermosa fiesta de la Asunción de Nuestra Señora.

Todo el pueblo se asocia a ella en todos los actos religiosos.

El día 14, al toque de oraciones, hubo volteo general de campanas, lo mismo que al anochecer.

El 15, día de la festividad, al despuntar el alba, volteo, y más tarde, la Misa primera, celebrada por el reverendo Coadjutor del pueblo. A las nueve, solemne Tercia, Misa mayor y sermón. Cantó la Misa y predicó el Coadjutor del pueblo don José Navarro Monforte, quien después de ensalzar la vida, muerte y Asunción de María, felicitó con palabras de aliento a las autoridades allí presentes y a las claravistas de la fiesta, doña Doña Náchter Calpe, esposa del señor juez municipal, y doña Pilar Pradas Guillot, esposa del ilustrado maestro nacional de Torralba.

Al terminar la Misa se repartió, como de costumbre, el pan bendito a las autoridades, cantores y resto de asistentes a la Misa. El pan se bendijo antes de empezar la Misa mayor.

La procesión fue lucidísima, pues asistió todo el pueblo. No hay que decir que las claravistas acompañaron la imagen de Nuestra Señora en la procesión, con velas encendidas, en su lugar correspondiente.

Al entrar en la iglesia la imagen de Nuestra Señora hubo disparo de pólvora. Se cantaron los gozos, y dicha la oración, se terminó la festividad religiosa.

Así se debe honrar a nuestra Madre la Santísima Virgen María, como lo sabe hacer Torralba del Pinar.—Correspondal.

FUENTES DE AYODAR (Castellón)
Solemnes fiestas.

Día 14.—Volteo general de campanas. Por la tarde, corridas de vaquillas (prueba). Sabatina solemne.

Día 15.—Festividad de la Asunción. Misa solemne con sermón, que cantó y pronunció el dignísimo señor Coadjutor reverendo don Francisco Calvo Torres. Por la tarde, corrida de vaquillas. A las ocho, solemne procesión, presidida por el reverendo Coadjutor de Torralba don José Navarro Monforte. Después de cenar, verbena.

Días 16 y 17.—Fiestas a San Roque, su Titular y Patron, y a los Santos mártires Abdón y Senén. Cantó la Misa el Coadjutor del pueblo, señor Calvo, asistiendo de diácono y subdiácono el reverendo Cura Económico de Ayódar don José Molll Rausell y el antes mencionado Coadjutor de Torralba, respectivamente. Cantó las glorias de San Roque dicho Cura Económico de Ayódar. Por la tarde, lucidísima procesión, asistiendo el pueblo en masa.

El 17, en la fiesta de San Abdón y Senén, repitióse la misma solemnidad del día anterior, predicando el Coadjutor de Torralba antes mencionado. Como complemento de las fiestas, el 18 se celebró por los mozos de esta localidad solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el Coadjutor de Fuentes de Ayódar. Por la tarde, cucañas y otras diversiones, terminando con la solemne procesión, broche de oro de tan solemnes festejos.

Todas las tardes y noches hubo grandes conciertos de música, cantando y tocando elementos de Torralba. Las Misas cantadas fueron solemnemente interpretadas por los de Fuentes de Ayódar, reforzados por algunos de Torralba, como don Salvador Pradas, maestro de Castellón, que pasa las vacaciones en dicho pueblo.

Enhorabuena al reverendo Coadjutor, al señor alcalde y organizadores de fiestas, que tan bien han exteriorizado su piedad en estos solemnes festejos.

SARRAQUETA PARA BAÑOS
EL ANCORÁ
es la que recomendamos a nuestros lectores por ser la más higiénica y donde encontramos un cómodo servicio

PLAYA DE LEVANTE

Cuidados de la piel

Es nuestra piel un tejido de mayor rango y delicadeza que el vulgo le concede, y en armonía con sus altas funciones debemos extremar los cuidados, en evitación de que enferme, y una vez alterada por las múltiples causas que la hacen enfermar, cuidarla oportunamente, a ser posible bajo la dirección de un especialista.

En esta época de calores, el sudor, el polvo, la picadura de insectos, que contagian unos venenos microbianos y otros productos irritativos, predisponen a las afecciones cutáneas, tanto más cuanto que la temperatura es óptima.

El calor dilata la piel, abre los poros que dan salida al sudor, y en los fondos de las glándulas sudoríparas sebáceas y en los folículos pilosos anidan los gérmenes de las infecciones cutáneas, sobre todo el estreptococo, responsable de granos, hemones, forúnculos, erisipelas y otras afecciones de la piel.

Como siempre, en Medicina, la higiene es el mejor paliativo para conservar la piel sana e íntegra; en verano debemos extremar los lavados con agua y jabón y friccionarla con lociones alcohólicas perfumadas o no, según los caracteres del sudor, siendo de gran utilidad agregar dos por mil de formol al 4 por 100.

Afortunadamente ha desaparecido la moda molesta de los cuellos almidonados, que eran los responsables de las foliculitis de cuello, pues con la dureza que les prestaba el almidón y el prematuro deterioro de sus bordes, irritaban la piel, predisponiéndola a padecer forúnculos, generalmente múltiples y molestos en alto grado.

Una buena técnica es espolvorear la piel con talco o fécula, a semejanza como se realiza con los pequeños en sus cuidados diarios.

Como las intoxicaciones de origen renal o intestinal se asoman a la piel, sobre todo en los niños, se abandona la práctica del baño prestando su contraindicación en determinadas enfermedades cutáneas.

Si las erupciones son producidas por el calor y sudor (sudaminas), se mitigan y desaparecen con un baño ligeramente alcalino y adonado de salvados o de otra fécula.

En la piel se localizan y manifiestan multitud de síntomas que tópicamente pueden tratarse, pero no olvidando la delicadeza estructural de la piel y de las funciones que desempeña en nuestro organismo.

Sólo basta recordar el concepto que actualmente se tiene de la piel, que se la considera como un ganglio

nervioso donde asienta el sentido del tacto. Además es un tegumento defensivo, pues se opone a que las infecciones se generalicen, defendiéndonos de una agresión microbiana, que es localizada y amigüada en la piel.

Toma una parte activa en los cambios nutritivos y efectúa la respiración cutánea, eliminando venenos, siendo buena prueba la gravedad de las quemaduras extensas, que matan por intoxicación de quien las padece, aunque éstas sean muy superficiales, si son extensas.

Quiero dar diversas fórmulas, tomadas de la casa Cusi, que tanto ha enaltecido la ciencia y el arte farmacológico en nuestra patria.

Pasta antieczematosa (pasta Dohi), de uso en los eczemas infectados que reconocen por causa las intoxicaciones de origen intestinal o renal. Se compone:

Brea..... 10 gramos
Azufre precipitado..... 10 »
Oxido de zinc..... 10 »
Vehículo graso..... 50 »

Es imprescindible que los productos sean puros y estén finamente pulverizados.

Pasta anticongestiva (pasta Lassar). Se compone:
Oxido de zinc..... 25 gramos
Almidón..... 25 »
Vehículo graso..... 50 »

Util en las dermatosis incipientes, en las foliculitis, en los eczemas una vez eliminados los oxidados, después de irritaciones medicamentosas y cuando se han practicado aplicaciones en los rayos X.

A esta fórmula se la puede agregar: ácido salicílico al 2 por 100, bálsamo del Perú al 5 por 100 o tumentol al 5 por 100.

Se deduce que la higiene es indispensable para conservar la piel íntegra, y ha de extremarse en verano.

Como complemento de estos cuidados externos está la medicación interna, que coopera a la más pronta curación, y es interminable la lista de depurativos que se propagan y recomendar; de ellos ocupan lugar preferente la Urotropina a dosis de gramo y medio al día y los compuestos de Bardana (Bardanal), una copita del tamaño de las de licor a cada comida.

Como final, es preciso cuidar y mirar nuestra piel, en evitación de múltiples enfermedades; por algo tiene el mismo origen embriológico que el sistema nervioso, que es el tejido más noble de nuestro organismo.

J. Collar.
Agosto, 1926.

Novedades

«La familia», por el Dr. Isidro Gomá.
«La moda y el lujo», por el Dr. Isidro Gomá.
«El ordinario de la Misa», por el Padre C. Balaster Nieto.
«Devocionario de la niñez».
Plumas agate.
Cestas-papeleras de bambú, juntamente con un bonito y económico surtido de papel de escribir fantasía, novelas y cuentos de la más sana moral, los encontraréis en la

Librería Religiosa de Fannie Baggetto
P. Cardenal Benlloch, 8
VALENCIA

Plaza de Toros

(Especáculos nocturnos)
Gran compañía de zarzuela.
Hoy sábado, a las 10'15 noche:
Debut del notable barítono ENRIQUE CAUDET

Moros y cristianos
Acto primero de

Los gavilanes
Por Enrique Caudet

Gigantes y cabezudos
Mañana domingo, a las 6'45 tarde:
Gran matiné infantil A PRECIOS POPULARES
Lunes, grandiosa reunión de canto llamenco, con la cooperación de la reina del canto «jondo» NIÑA DE LOS PEINES

Teatro Serrano

Compañía de zarzuela española
Hoy sábado 21 de Agosto de 1926.
A las 10'30 noche:

La zarzuela en un acto y tres cuadros, del maestro Chapi,

La Revoltosa

ESTUPENDO REPARTO
La opereta en un acto, del maestro Serrano,

BARBARROJA

Éxito indiscutible de Carmen Domingo, Jerónimo Gabarri, Vicente Martí y Eliseo Penadés

San Juan de Luz

Teatro Ruzafa CINE

Hoy sábado, a las 5 y 9'30
Colosal programa.
La joya cinematográfica en dos jornadas, dirección del genial D. W. GRIFFITH

Las dos tormentas

Creación de la eminente LILLIAN GISH
8.000 metros. Toda completa.
Lunes:

El león de Mongolia

Extraordinaria superproducción francesa.

Espectáculos

Plaza de Toros.—Especáculos nocturnos.—A las 10'15 (debut del barítono Enrique Caudet); Moros y cristianos, acto primero de Los gavilanes y Gigantes y cabezudos.
Ruzafa.—A las 5 y a las 9'30: Sesión de cine.
Gran Teatro.—De 5'30 a 12'30: Cino, El Cid.—De 4'30 a 12'30: Cino, Ideal.—De 4'30 a 12'30: Cino, Giner.—De 4'30 a 12'30: Cino, Roman.—De 4'30 a 12'30: Cino, Serrano.—Compañía de zarzuela Leopoldo Gil.—A las 10'30: La Revoltosa, Barbarroja y San Juan de Luz.

Diario de Valencia

se halla a la venta en las siguientes poblaciones:

MADRID:
CENTRO
Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

BARCELONA:
Kiosco Carmen, Rambla (frente calle Carmen).

ALICANTE:
Plaza Isabel II (kiosco).

ZARAGOZA:
Kiosco de «El Noticiero» (paseo de la Independencia).

Noticias del Extranjero

Rivalidad entre hispano-americanos y judíos en Nueva York

Nueva York.—En los últimos días de Julio y primeros de Agosto se han desarrollado en el barrio de Nueva York, habitado por familias hispanoamericanas, principalmente portorriqueñas, desórdenes de cierta importancia, a causa de la actitud de el elemento judío, establecido de antiguo en aquel sector de la ciudad, y que no se resigna a que los comerciantes españoles, que aumentan cada día en dicha zona, les arrebatan su clientela hispanoamericana. En un plazo de tres años se han establecido en el distrito de Harlem, entre las calles 110 y 116, 25 tiendas de comestibles, 15 restaurantes, 25 barberías, tres farmacias y muchos otros establecimientos de todas clases, cuyos propietarios son españoles o hispanoamericanos. Naturalmente, los individuos pertenecientes a nuestra raza hacen sus compras principalmente en los establecimientos de sus compatriotas, con gran descontento de los judíos, que antes monopolizaban el comercio de aquel barrio.

La hostilidad reinante entre ambas razas se había manifestado durante algún tiempo de manera pacífica; pero el 23 de Julio un grupo de hebreos, armados de palcos, sorprendió en la calle 113 a un portorriqueño que conducía un carrito para la venta de helados, y después de destruirle la mercancía le golpearon y produjeron lesiones, sin que interviniera la policía.

Después de este primer choque, las agresiones se sucedieron y hubo, diferentes choques. Entre el sábado y domingo siguientes, 30 personas de raza hispana fueron agredidas por bandas reclutadas por los judíos entre la gente maleante de Brooklyn. Una de estas bandas, situada a la entrada del Parque Central por la calle 110, agredió a cuantas personas cruzaban por allí hablando español o contestasen a las preguntas de los de la banda afirmando que sabían dicho idioma.

Según «La Prensa», los habitantes hispanos de la zona se quejan de la pasividad y hasta de la parcialidad de la policía neoyorquina, que presenciaba varios incidentes sin intervenir, y aún dió por buena una de-

nuncia de que los sucesos habían tenido su origen en el atropello sufrido por una joven judía, y en la costumbre de piopear a las mujeres en las calles.

Las Sociedades españolas se han reunido y acordado constituir un organismo de defensa, que se ha dirigido a las autoridades pidiendo protección, y después de practicar una investigación detenida, ha podido enviar rectificación documental del supuesto atropello de la joven israelita. Formarán este organismo de defensa las entidades ya constituidas y una representación del comercio hispano en aquella zona.

El Comité organizador ha dirigido a la policía, que al fin intervino después de tres días de incidentes, la denuncia de que son numerosos los comerciantes que han recibido anónimos amenazadores si no trasladan sus comercios a otros barrios, y varios los que sufrieron roturas de las lunas de sus escaparates. La casa de los señores Blanco, en la calle 113, número 77, sufrió numerosos destrozos al ser atacada por una banda de unos 40 judíos.

Desórdenes en Nicaragua
Washington.—El representante americano en Nicaragua comunica que el Gobierno ha enviado tropas a diversos puntos para sofocar varias revueltas, en especial a León y Corinto. Están cortadas las comunicaciones telefónicas con esas ciudades e interrumpida la circulación ferroviaria.

Otros despachos de Nicaragua dicen que las tropas del Gobierno se han apoderado de Quezatezucque y sitian otras dos ciudades, donde se han refugiado los rebeldes.

Dirijan la correspondencia de **Diario de Valencia** tanto literaria como administrativa, al **APARTADO 122**

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinqueto de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

El general Elio y su tiempo
don Luis Minguet Albora
Numerosos grabados
3 pesetas

Diario de Valencia

NUMERO SUELTO
10 céntimos

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia
"El libro de mamá" - Lo que dice el médico.—Ciencia casera.— Los secretos del tocador.—Conocimientos útiles.—Cocina y repostería.—Vinos, licores, ponches, jarabes y helados. Libro de elegante presentación y de suma utilidad para toda AMA DE CASA. 6 pesetas.

AL CERRAR

Barcelona

CIERRE DE LA BOLSA

Barcelona, 20.	
Bolsa. Bolsa.	
4 por 100 interior.	—
4 por 100 exterior.	—
Colonial.	—
Ac. Fricco. Norte.	9005 9105
" " Alicante.	8495 —
" " Andalúz.	—
" " Orense.	—
Oblig. adheridas.	—
Gran Metro.	5600 —
Transversal.	—
Francos.	1830 —
Libras.	3162 —

Las reformas de Barcelona
Los periodistas, al visitar al capitán general de Barcelona señor Barrera, le interrogaron acerca de la reforma de la capital en lo que afecta a la puerta de la Paz, proyecto que se debe a la iniciativa del general Barrera.
Este les contestó que se trabajaba con verdadero cariño en la obra, que una vez terminada proporcionará a la ciudad una entrada por mar digna de su importancia.

Los restos del Obispo Aguilar
En las Casas Consistoriales de Manlleu se ha celebrado una reunión, a la que ha asistido el doctor Colell, Arceobispo de Vich, con el fin de trasladar los restos del famoso e inolvidable Obispo de Segorbe don Francisco de Asís Aguilar a su pueblo natal de Manlleu.
Se ha acordado nombrar una comisión ejecutiva en Manlleu y otra de honor en Barcelona, y que por suscripción popular se erija un mausoleo en el altar de San José de la parroquia de Manlleu, donde descansen definitivamente los restos del Prelado.
Tienen el propósito de que el traslado se verifique en el mes de Octubre, en que se cumple el centenario del nacimiento del Obispo.

Las oposiciones a maestras
El Juzgado de la Universidad ha citado para el próximo lunes a las 10 maestras que firmaron la denuncia contra el tribunal de oposición, para que ratifiquen su manifestación.
Por modificar un texto
La autoridad militar de Mataró ha denunciado el hecho de que con motivo de unas rogativas que se celebraban por los católicos de Méjico en Arenys de Mar se cantó el conocido himno «Firme la voz» y se substituyó el último verso, que dice «La fe en España no morirá», por otro que decía «La Iglesia Santa no morirá».

Accidente de automóvil
En Puigcerdá chocó el auto que guiaba José Reus, acompañado de Juan Puig, contra un árbol.
El Puig resultó con heridas graves en la cabeza y en un ojo.
El José Reus sólo sufrió contusiones leves.

Conferencia
Esta mañana han celebrado una conferencia el jefe de la brigada especial de lo criminal y el juez del distrito de la Audiencia, relacionada con la estafa de 34.000 pesetas que se cometió en Barcelona el sábado pasado.

Denuncia importante
Ha sido denunciado al Juzgado Ramón Giral, al cual se le acusa de haber secuestrado a la niña Dolores Seller.

Del atentado contra Primo de Rivera
El fiscal de la Audiencia ha decretado, evacuada, la instrucción de una causa seguida contra Domingo Masach por atentado frustrado contra el general Primo de Rivera.
Se supone que antes de que acaban las vacaciones se celebrará en la Audiencia la vista de esta causa.

Partido de fútbol
El próximo domingo se celebrará en el campo del Club Europa un partido de fútbol en honor del jugador José Luis Zabala, que marcha a vivir a Oviedo.
Zabala ha manifestado que la mitad de los beneficios que se obtengan del partido se destinan al Hospital Anticanceroso.

Batida
La policía ha dado una batida en el parque de la Ciudadela, deteniendo a más de 25 individuos especializados en el robo y en el timo.

En libertad
Después de sobrellevar la causa, ha sido puesto en libertad el joven Victoriano Peris, que fué detenido y procesado por el supuesto delito de asalto al castillo de la ciudad de Flich (Tarragona).

Regreso de un aviador
El día 26 del corriente se espera regrese, a bordo del vapor «Claudio López», el aviador señor Lóriga, en unión del mecánico.

Fallecimiento
En la clínica de la Alianza ha fallecido el guardia de Seguridad Juan Galera, a quien se le disparó casualmente una pistola, hiriéndose en el vientre.

Oficial gravemente herido
Procedente de Santa Coloma de Farnés ha ingresado en el Hospital militar el alférez de la Guardia civil don Maximiliano Pita, que al caer del caballo que montaba se produjo gravísimas lesiones, entre ellas la probable fractura de la base del cráneo.

Riña
En un garaje de la calle de Sepúlveda riñeron dos obreros empleados en el mismo, llamados Silvestre Escudé, de 28 años, casado, y Herminio García.

Este último, con un cuchillo de grandes dimensiones, agredió al primero, causándole una herida en la región supraclavicular izquierda, de pronóstico grave.
El herido fué trasladado a una clínica.
El agresor se dió a la fuga.

Anulación
El Banco de España ha anulado los valores que fueron perdidos cuando la tromba de agua caída en esta ciudad el pasado sábado por un cobrador de dicho establecimiento.
Con motivo de esta providencia el cobrador no tendrá que reintegrar los valores perdidos, que en otro caso hubiera tenido que satisfacer de su sueldo.

Señenya

Madrid

CIERRE DE LA BOLSA

Madrid, 20.	
4 por 100 interior.	6870
4 por 100 interior fin mes.	0000
5 por 100 amortizable.	9270
4 por 100 amortizable.	8895
Banco de España.	0000
Tabacaleras.	20300
5 por 100 exterior.	8325
Francos.	1830
Libras.	3159
Francos belgas.	0000
Dólares.	651

Don Alfonso a Madrid
Según noticias recibidas esta tarde en Palacio, don Alfonso salió de Santander en automóvil minutos después de las tres de la tarde, acompañado del duque de Miranda.
Se propone hacer el viaje directamente a Madrid, sin descansar, y se le espera aquí esta noche.

Consejo de ministros
Por haber asistido el marqués de Estella y varios ministros al entierro del cadáver del general Zabala, hasta después de las siete y media no se ha reunido el Consejo de ministros.
Este será preparatorio del que mañana se celebrará bajo la presidencia de don Alfonso.

El Consejo de ministros terminó a las diez de la noche.
El presidente ha manifestado a la salida que el Consejo había sido puramente administrativo.
—Ha terminado—dijo—el estudio del decreto de Clases pasivas y hemos aprobado muchos expedientes.

—Se han ocupado ustedes de Tángier?—preguntó un periodista.
—No. Es éste un asunto sobre el cual ya vengo dando frecuentemente notas, a fin de encauzar a la opinión y que ésta sepa siempre en qué estado se encuentra.
—Don Alfonso—añadió—llegará esta noche a eso de las doce.
Supongo que cenará en la Granja.

He hablado dos veces con él durante el día de hoy, para ultimar algunos detalles referentes al entierro del general Zabala, habiéndome hecho el honor de confiarme su representación.

La manifestación de duelo ha sido brillantísima, a pesar de la época del año en que nos encontramos. Se le preguntó si se celebraría mañana Consejo de ministros presidido por don don Alfonso.

—Desde luego, mañana, no. Esta noche, como les he dicho, llegará don Alfonso; pero no irá a Palacio. Mañana, a las diez, despacharé con él, y el despacho será, seguramente, un poco largo, porque tendré que enterarle de varios asuntos.

Posiblemente el Consejo se celebrará el domingo.
El señor Aunós facilitó después la siguiente nota oficiosa:
—Trabajo.—Se aprobó el proyecto de Código del Trabajo.
—Hacienda.—Terminó el examen del proyecto de Clases pasivas, quedando aprobado en principio.
—Gobernación.—Se aprobaron algunos expedientes de trámite.
—Marina.—Se aprobó el servicio de calefacción en los depósitos de petróleo de la base naval de Lagranga.
—Fomento.—Se aprobó la subasta de 205 trozos de carretera, de las que forman hoy solución de continuidad, y ocho puentes.

Expediente sobre aprobación de presupuestos para el estudio de reconocimiento de terrenos de la fundación del pantano de Gallipiel, autorizando su inversión por el sistema de administración.
—Otros expedientes de trámite.
—Gracia y Justicia.—Autorizando para que al convocar oposiciones a plazas de auxiliares de este Ministerio, en atención a la urgencia de proveerlas, se reduzca a tres meses el plazo de seis que debe mediar entre la convocatoria y el comienzo de los ejercicios.

Aprobando el reglamento de oposiciones al cuerpo de aspirantes a la judicatura, por haberse separado las carreras judicial y fiscal.

El Cardenal Primado
Esta tarde ha regresado a Toledo el Cardenal Primado.

Los cambios
El aspecto de la Bolsa es satisfactorio, porque la Deuda perpetua, el 5 por 100 y los Tesoros denuncian firmeza.
En el grupo bancario hay que registrar la baja de media peseta en el Río de la Plata.
Guindos y Tabacos suben medio y un enterito, respectivamente.
Las acciones ferroviarias no exteriorizan variación, y lo mismo ocurre con Tranvías, Azucareras y Explosivos. Poco negocio en general.

También está poco activo el correo de moneda extranjera. Los francos franceses, en baja de 40 céntimos; las libras y los dólares, con ventaja de 11 y dos y medio, respectivamente.

Manifestaciones del señor Aunós sobre el Código del Trabajo
El señor Aunós, después de terminar el Consejo, conversó con los periodistas acerca del proyecto de Código del Trabajo, aprobado en el Consejo.
En primer lugar—dijo—he de manifestar a ustedes que la obra de codificación de las leyes del trabajo se debe a iniciativas del presidente, que por real orden de 22 de Febrero de 1924 nombró una comisión encargada del estudio de las leyes sociales y compilación de las mismas.
Era ésta una obra necesaria, ya que la legislación social se encontraba en situación extraña, puesto que las leyes originales, debido a las muchas modificaciones que habían sufrido, no eran ya nada más que un índice sobre las materias que versaban.
Ha habido, por tanto, que hacer una revisión de todas las leyes y modificadas, ya que algunas de aquéllas eran modificadas por simples reales órdenes.
En el estudio de las leyes se encontró la comisión con que había que hacer una distinción entre las mismas, distinción que determinaban la materia y el carácter de las leyes. Hubo, pues, que dividir las en dos grupos: el que pudiéramos llamar de carácter civil y el que tiene un carácter administrativo.
En las primeras entran aquellas que han cristalizado ya de una manera definitiva y que son aceptadas por todo el mundo.
En la segunda figuran aquellas que están hoy en plena discusión y que, por tanto, pueden ser modificadas.
Son leyes de carácter civil ya definitivas la ley de Accidentes del trabajo, la ley de Contrato de trabajo y la referente a Tribunales industriales.
La comisión tuvo que ocuparse

en primer término de una cuestión fundamental: definir el contrato de trabajo y sus derivaciones.
Hubiera sido absurdo pretender la codificación de leyes del trabajo sin resolver previamente esta cuestión fundamental.
El Instituto de Reformas Sociales, poco antes de su transformación, presentó al Directorio militar un proyecto de contrato de trabajo. El Directorio no creyó oportuno en aquel momento aceptarlo, porque el proyecto, si bien no estaba bien orientado, hubiese podido acarrear un mayor coste en la producción.
La comisión codificadora ha hecho una definición y una ley que será modesta, pero que, desde luego, satisficase las necesidades más apremiantes.

Se define el contrato de trabajo y se declara que puede existir el contrato colectivo, cosa que, como ustedes saben, ha sido causa de muchas discusiones y que muchos creyeron que no podía llevarse a cabo.
Se define el reglamento del contrato de embarque, sobre lo cual no se había legislado, y que hemos creído conveniente introducir en la ley por tratarse de una modalidad del trabajo muy importante.
Se reglamenta el contrato de aprendizaje, partiendo de la base de aplicación del estatuto de la enseñanza industrial.

En la ley de Tribunales Industriales se han introducido también grandes reformas.
En la antigua ley se podía apelar siempre ante el Tribunal Supremo. Ahora solamente se podrá apelar cuando el litigio sea por una cuantía superior a 5.000 pesetas y cuando se ventile un asunto de derecho de gran trascendencia.

Para los demás casos de apelación serán antes oídas las Audiencias territoriales.
Los Jurados de obreros y patronos se elegirán por días, no por sesiones, como venía haciéndose.
Se respeta el derecho de minorías.
La comisión ha terminado la labor codificadora, no así la labor legislativa, o sea la que afecta a las leyes que están aún en plena discusión.

La compilación se dividirá en títulos y entrarán en ella el trabajo nocturno de mujeres y niños, el descanso dominical, la inspección del trabajo y otras materias.
Ningún país del mundo ha conseguido hacer una compilación completa de las leyes de trabajo.

Los Códigos francés y alemán dividen como nosotros las leyes en dos clases, Rusia misma tiene una parte codificada y otra no. Ello no tiene nada de particular, porque el fenómeno social es relativamente frecuente y muchas leyes no son, aun sancionadas, unánimemente aceptadas.

El fallecimiento del general Zabala
Durante la mañana de hoy y primeras horas de la tarde, muchísimas personas desfilaron por la casa mortuoria del general Zabala, oyendo algunas de las Misas que se dijeron en la capilla ardiente y dando el pésame a la familia.
Entre las personalidades que acudieron figuraban el ministro de Gracia y Justicia, los generales Marvá y Saro, el conde de Vailleano y otros.

Uno de los primeros pésames recibidos fué el de los monarcas, en términos muy expresivos, y otro desde San Sebastián, de la reina Cristina.
Ayudantes de generales que se encuentran en Madrid y jefes y oficiales de la Escolta Real y de Alabarderos permanecieron junto al cadáver, al que daba guardia de honor un zaguane de Alabarderos.

Esta tarde se verificó el entierro del cadáver, siendo conducido el féretro en un arnés de Artillería, sobre el que iba una caja de caoba con guarniciones de plata.
Sobre el arnés figuraban dos coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias del regimiento de Húsares.
Llevaban cintas los oficiales de Alabarderos y de la Escolta Real, y seguían después los ayudantes del finado.

A continuación figuraba la presidencia, constituida por el marqués de Estella, en representación de don Alfonso; el general Weyler, los ministros de Gobernación, Marina y Gracia y Justicia; el capitán general interino señor López Pozas, el mayor general de Alabarderos y comisiones de la Casa Militar y Escolta Real, más numerosas personalidades.
Cerraban la comitiva tres carrozas de Palacio y una compañía de Covadonga, que rindió honores.
En la puerta de Atocha se despidió el duelo, desfilando después las tropas ante el cadáver.

Ex ministro que fallece
Ha fallecido en Zarauz el ex ministro de Abastos señor conde de San Luis.

Temblores de tierra
El embajador de Italia comunicó, para desmentir posibles informaciones exageradas, que el día 17 del corriente se han registrado en Mesina temblores de tierra que no han causado víctimas.
Sólo en algunas regiones se han sufrido daños de escasa importancia.

Noticias de Melilla
Melilla.—Llegó el buque hospital «Castilla», trayendo dos oficiales y 241 soldados enfermos.
—Los aparatos del aeródromo Herráinz bombardearon el zoco de Telata.
Uno de los aparatos aterrizó, sin averías, en Ferah, regresando al aeródromo avanzada ya la tarde.
—El coronel Pozas se encuentra próximo al zoco de Telata en Ketama, habiendo enlazado ya dicha posición con las tropas francesas.
—Marchó con dirección a Larache un aparato tripulado por el capitán Díaz Lecea y el infante, con objeto de unirse a las escuadrillas Rolls, Havilland, que en unión de los Nappier tomarán parte en las operaciones que comenzarán el día 23.

Noticias de Tetuán
Tetuán.—Informaciones políticas del campo acusan una situación favorable en las cabillas de Beni Arós para la sumisión.
—Las fuerzas aéreas descubrieron grupos rebeldes al Oeste de Beni Hassan, bombardeándolos.
Uno de los aparatos regresó con averías de poca importancia.

Noticias de Larache
Larache.—La columna de vanguardia que manda el teniente coronel Asensi continúa en Talacob, prestando servicio de reconocimiento en aquellos lugares, para evitar que los huídos ataquen a los caballos sometidos.
—Los caídos afectos Melali Hamido, Haimas y El Far, jefes de importantes cabillas, desarrollan una intensa labor política al lado del teniente coronel Asensi.
—En el antiguo campamento de Teler fué enterado el cadáver de un legionario que fué muerto por el servicio de protección de la posición francesa de Rila, cuando intentaba desertar con otro compañero.

Descarrilamiento
Miranda de Ebro.—Ha salido de esta estación personal para encarrillar 16 vagones descarrillados en la estación azucarera, y que obligan a trasladar a los viajeros de los trenes correo y rápido.
El descarrilamiento lo motivó la rotura de uno de los vagones.
No ocurrieron desgracias personales.
Se cree que la vía tardará en quedar expedita unos cuatro días.

Los conciertos Fleta
Toledo.—Sin exageración puede decirse que ha constituido un gran acontecimiento artístico el concierto celebrado anoche en esta Plaza de Toros, en el que tomaron parte el tenor Fleta y las tiples Matilde Revenga y Juanita Fabra, que fueron ovacionados por el público.

Ampliación del Consejo
El proyecto de clases pasivas aprobado en el Consejo de hoy unifica la legislación actual dispersa y resuelve la situación de los funcionarios ingresados después del mes de Enero de 1919 y resuelve su situación sobre la base uniforme aplicable a todos los funcionarios, corrigiendo muchos abusos y errores que se venían observando hasta hoy.
Se conceden derechos de viudedad y orfandad a los funcionarios subalternos.
Se crea una dote de orfandad para los que se casen o profesen. Esta dote consistirá en el pago de doce mensualidades, con un total que no excederá de 1.500 pesetas.
Se respetan los derechos adquiridos por funcionarios que ingresaron con anterioridad a 1919.

Noticias oficiales de África
Sector oriental.—El coronel Pozas ocupó en la mañana de hoy el zoco Telata de Ketama.
Sector occidental.—Fuerzas de las Intervenciones de Tetuán reconocieron el territorio de la cabilla de Kasba, en el sector de Beni Osmar.
En la cabilla de Beni Hassan, el capitán delegado efectuó reconocimiento en la fracción de Hons.
Este capitán continuó hoy reconocimiento por cabilla de Beni Said y ha llegado a Uad Lau sin novedad.

El regreso de don Alfonso
A las diez y diez minutos de la noche llegó don Alfonso en automóvil a Palacio, procedente de Santander y acompañado por el duque de Miranda.

Fué recibido por el alto personal palatino.

Sesión accidentada en el Parlamento mejicano.—Dos muertos y varios heridos
Nueva York.—Dicen de Méjico que en el Congreso ha habido un debate movidísimo al promoverse discusión sobre la situación actual que provoca la persecución religiosa.
Unos veinte diputados llegaron a hacer uso de los revólvers.
En la calle, frente al Parlamento, resultaron muertos un diputado y un coronel del Ejército, siendo trasladados otros dos al hospital mortalmente heridos.
También del público resultaron algunos heridos.

Lo que ha andado un norteamericano
Nueva York.—El señor Taylor, de Middletown, que acaba de celebrar su LXXV aniversario, asegura haber cubierto 550.000 kilómetros a pie durante su vida.
Con motivo del CXI aniversario de su madre, ha ido a pie estos días de Middletown a Maplewood, lo que representa una distancia de 50 kilómetros.
Durante cincuenta años este excelente andarán ha sido pastor y bueyero, y conducía sin dificultad centenares de cabezas de ganado. Es muy conocido entre los profesionales, que le tienen por el hombre que ha conducido los mayores rebaños del mundo y en los más largos trayectos.
El padre de Taylor, que también era pastor, murió a la edad de 105 años.

Las finanzas belgas.—Funcionarios excedentes
Bruselas.—Acaban de adoptarse en Bélgica nuevas medidas de economía. Los escalafones administrativos van a ser reducidos a los efectivos que tenían en 31 de Diciembre de 1913.
Todos los funcionarios nombrados después del 1 de Agosto de 1914 se considerarán como excedentes y quedarán en disponibilidad provisional.
Según vayan vacando los empleos dichos funcionarios serán llamados al servicio activo en condiciones estrictamente fijadas.
El Banco Nacional y sus agencias han recibido para la formación del estampillaje 1.462 millones en bonos del Tesoro.
Quedan, por lo tanto, consolidados 4.200 millones.

Recompensa inesperada
Nueva York.—Comunican de Worcester que cinco empleados de la Compañía Johns-Manville se han encontrado con la sorpresa de que su jefe, Tomás Franklin Manville, les ha legado al morir 43.066 dólares a cada uno, en recompensa a que trabajaron a sus órdenes durante veinticinco años consecutivos.

Asalto a una panadería
Nueva York.—Días pasados penetraron en una panadería de la calle 63 cuatro individuos provistos de revólvers, los cuales ordenaron al jefe del establecimiento y a las 19 mujeres que allí trabajaban que permanecieran tranquilos unos instantes mientras los asaltantes reanotaban la caja, provista aquel día del dinero para los salarios de los trabajadores.
Una vez que hubieron recogido los 3.600 dólares que la caja contenía, sacaron los cinco dólares 69 centavos que había en la registradora del establecimiento y se los entregaron a la señorita encargada del teléfono, diciéndole:
—Tome, hermana, para que compre unos emparedados a las niñas.
Cuando se avisó a la policía resultó tarde para alcanzar a los galantes ladrones.

Varios generales mejicanos contra el presidente Calles
Londres.—Un cable de Méjico anuncia que varios generales se han vuelto contra el presidente Calles, a consecuencia de su política religiosa.

Disminuye el comercio español con América
Washington.—El ministro de Comercio anuncia que el agregado comercial en Madrid comunica que España se halla frente a una grave competencia que mengua los beneficios del comercio con América y otras tierras.
El agregado dice también que las Compañías de vapores francesas e italianas en el Mediterráneo obtienen beneficios a expensas de España, mientras líneas escandinavas y alemanas afectan también al comercio de España.

IMPRESA Y ESTEROTIPIA
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14